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1صفحه

1

عبارتکیهرینادرستاییدرست1 دلریزیهااز ذکر بدون کنلیرا .دیمشخص

والف فرانکلنزیلکی( انیو پرتو از استفاده تشخکسیبا را دنا مولکول د.دادنصیابعاد

هوهستهب در )یا( بعض(،هاوتیوکاریها رنایرناهایاتصال به مکمل تنظ یمث الکی پیکوچک ژنانی بمیاز

از .استیسیرونوپس

چندج صفات نمودهایگاهیجا( دارند.یاگسستهی(هاپی)فنوتیرخ

اندازه هرچه دگرهبزرگتیجمعکید( رانش باشد، بیاتر دارد.یشتریاثر

1

هر2 عبارتکیدر کنیخالیجاریزیهااز پر مناسب کلمات با .دیرا

آنز فعالمیالف( در پلیبسپارازتیدنابسپاراز پیمرازی) خود ت.........................وندی( را دهد.یملیکش.......

بخش به آنییهاب( رونوشت و دارند وجود دنا مولکول در رناکه در ،ش وندینمح ف یتوپلاس میسکی پیها

م .ندیگوی.................

صفتیهاشکل dو D(ج تعRhمختلف بیمنییرا )اللدگرهنیانیکنند. رابطها بر.............ةها( است.قرا......... ر

پ خوبیدییپلوی)پلیچندلاداهانیگشیداید( مثال زای(، گونه است.........................ییاز ...

1

دنا3 مولکول مورد سؤالات(DNA)در دهریزبه .دیپاسخ

آن سراسر در دنا مولکول قطر چرا است؟کسانیالف(

راه دو هر در آنزیهمانندسازیب( فعالکازیهلمیچند حال است؟تیدر

75/0

مورد4 پروتئ»در پرسش«هانیساختار دهریزیاهبه .دیپاسخ

پ تشکیدروژنیهیوندهایالف( پروتئلیمنشأ ساختار هستند؟نیکدام

سیدارانیهموگلوبب( است؟نیپروتئاختارکدام

5/0

آنزد5 مورد پرسشمیر به دهریزیهاها .دیپاسخ

بعض برامیآنزیالف( ویفلزیهاونیبهتیفعالیها مس آهن، آلایمانند ویمواد ننیتامیمثل بهازیها نیادارند،

م چه ند؟یگویمواد

تغ تغ PHرییب( باعث شود؟یممیآنزکیتیفعالرییچگونه

75/0

رونو6 مورد پرسشیسیدر دهریزیهابه .دیپاسخ

هو در رناهاوتیوکاری)هایاهستهالف( )نتَنارِی( آنز(rRNAی کدام ساختهمیتوسط شود؟یمرنابسپاراز

چ دنا، مولکول در الگو رشته مکمل رشته به مهب( شود؟یگفته

5/0

مورد7 سو»در پرسش«نیپروتئیبه دهریزیهابه .دیپاسخ

پل شدن ساخته رودیپپتیالف( رنایاز نامک،یپیاطلاعات شود؟یمدهیچه

توال تفاوت رناهایهایب( ناحیانواع کدام به مربوط باشد؟یمهیناقل

هوهسته در چرا بهاوتیوکاری)هایاج( فرصت دارد؟یسازنیوتئپریبرایشتری( وجود

1

تنظد8 مورد پرسشانیبمیر به دهریزیهاژن .دیپاسخ

تنظ در رونومیالف( باکتریسیمثبت عاملیاکلایاشرشیدر میچه جایسبب ب ه کننده فعال که خ وداهگ یشود

بچسبد؟

هوهسته در پروتئیاب( نواحییهانیها، به اتصال با راهیخاصیکه ماز به را رنابسپاراز راهانداز، تیه دازان داح ل

دارند؟یم نام چه کنند،

5/0
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2صفحه

1

خونپدری9 Oگروه مادری خوونیو )ژنوت ABیگروه نمودهوا ژن چوه رخهواپیودارد. و یینمودهوا(

بپی)فنوت پیراهایی( آنان حل(د؟یکنیمینیبشیفرزندان راه ذکر )بدون

1

ب10 مورد پرسشیلیهموفیماریدر دهریزیهابه .دیپاسخ

دارا دختر )ژنوتیالف( نمود H(پیژن hX Xاست مار؟یبایسالم

شا هموفنیترعیب( مادهیلینوع چه فقدان به است؟یامربوط بدن در

5/0

ب11 فنمارانیدر به )کتونورلیمبتلا آنز(PKUی ندارد؟میکدام 5/0وجود

تغ12 مورد وراثترییدر ماده پرسشیدر به دهریزیهاجانداران .دیپاسخ

ا باعث کوچک جهش نوع کدام داسیهاچهیگوجادیالف( میقرمز شود؟یشکل

دِ کدام س(DNA)ناب( ژنگان تشکیتوپلاسمی، انسان ژنگان در دهد؟یملیرا

بنزوپ سرنیج( دود در داردگاریکه جهشکیوجود ؟ییایمیشایاستیکیزیفیزاعامل

ترکد چه پروتئیماندگاریبرایباتی( سوسینیمحصولات مسیمثل اضافه آنها به کالباس شود؟یو

1

تغ13 مورد جمعرییدر گونههاتیدر پرسشو به دهریزیهاها .دیپاسخ

داراالف افراد چرا ناخالصی( نمود Aژن SHb Hbمالاردر اند؟مقاومایبرابر

اندام ساختارییهاب( طرح متفاوتاستکسانیآنهایکه کار نامیو چه شوند؟یمدهیدارند،

بقا پیایج( مار لگن در دهندتونیپا ساختارهاةنشان نوع است؟ییچه

1

تأمد14 مورد اکسایانرژنیر پرسششتریبشیو دهریزیهابه .دیپاسخ

نمونه شدنیاالف( ساخته پATPاز سطح ماهشیدر در دچهیماده، ا.شودیمدهیها پنیدر نام م ادهشینمونه

ست؟یچ

)گل قندکافت مزیکولیب( انجام کجا در و معناست چه به شود؟ی(

چرخ در ترکةج( ضمن مولکول Aمیکوآنزلیاستبیکربس مکدام،یچهارکربنیبا ک دام و ج دا ولک ولمولکول

شود؟یمجادیا

ازا در بهتریةتجزید( در گلوکز چندوت،یوکاریاختهیدرطیشرانیکامل شود؟یمدیتولATPحداکثر

5/1

زد15 مورد اکسستنیر از پرسشژنیمستقل دهریزیهابه .دیپاسخ

فراالف تخمریزیندهای( نوع کدام شوند؟یمجادیار،یتوسط

خم-1 آمدن ارشوریخدیتول-2نناریور

بافتیهاکالیرادب( باعث چگونه م()نکروزیمردگآزاد شوند؟یکبد

1

پرسش16 به فتوسنتز مورد دهریزیهادر .دیپاسخ

مالف شاملاهانیگانبرگی( لپه تک و استیهااختهیدولپه آکنه آکنه؟اینرم سخت

ب کاروتنوئنیشتریب( بخشدهایجفب چه مرئییهادر نور است؟یاز

سبزینه الکترون کمبود فتوسaج( م2ستمیدر جبران شود؟یچگونه

چرخه در فعالCO2ینکالود( آنزتیبا رمیکدام فسبولوزیبا شود؟یمبیترکفاتبیس

فرا به ازندیه( م،یآلیهابیترکلیتشکیبراCO2استفاده ند؟یگویچه

5/1
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1

گ17 در فتوسنتز مقابل مCAMاهانیشکل نشان دهد.یرا

و ایمناطقیژگیدو زندگاهانیگنیکه آنجا بنورکنند،یمیدر .دیسیا

5/0

مورد18 د»در کننده فتوسنتز پرسش«گریجانداران دهریزیهابه .دیپاسخ

اکسیباکترکی(الف کننده ببرژنیفتوسنتز نام د؟یرا

باکتر نوع چه اقییهایب( اعماق معادن، دهانهاسانویدر اطرا  دارریزیهاآتشفشانةو وجود ند؟آب

5/0

فناور19 مورد پرسشیستیزنینویهایدر دهریزیهابه .دیپاسخ

آنز دو مهندسمیالف( در استفاده ببرکیژنتیمورد نام .دیرا

برا دنایب( کردن باکتربینوترکیوارد روش،یبه چه دیبا )یمجادیایمناففیباکتروارهیدر د(مورکیشود؟

لخته طورج( به آنزیعیطبها کدام توسط بدن شوند؟یمهیتجزمیدر

1

کاربردهادر20 پرسشیفناورستیزیمورد دهریزیهابه .دیپاسخ

مهم انسولنیترالف( ساخت در مهندسنیمرحله روش ست؟یچکیژنتیبه

درمان ژن تعریب( .دیکنفیرا

تشخ چرا آلودگصیج( هنگام ویزود دارد؟یادیزتیاهمدزیاروسیبا

5/1

مادر21 مراقبت رفتار شد مشخص ژنیچگونه اساس موش 75/0؟داردیدر

توض22 به توجه نوعحاتیبا شده، بنوموردیریادگیداده نامه پاسخ برگه در را .دیسینظر

یریادگینوعحاتیتوض

تحرییایدرقیشقا- بازوهایکیمکانکیبا می)تماس(، منق ب  را ب هیخود ام ا کن د

پاسخمداومحرکت دهد.ینمیآب

تکهشامپانزه- از مایچوبیهاها اس تفاده چک ش و سندان شکل به ت ایسنگ کنن د

م سخت بشکنند.وهیپوسته را ها

ب- از پس غازها نخس ترونیجوجه تخم، از متحرک نیآمدن میجس م ک ه نن د،یبیرا

م .کنندیدنبال

الف

ب

ج

75/0

گچرا23 جفت نظام نر همسریریطاووس 5/0دارد؟یچند

دگرخواه24 رفتار زمانیهاخفاشیدر چه آشام، گکاشوتهکیویخون کنوار اوکا اشوتراغ از خفواش

شود؟یم

5/0



4صفحه

آزمون )1شمارهکلید شناسی زیست (۳درس

درست-1 درست(6)صالف( (36)صب(

نادرست نادرست(4۵)صج( (۵۵)صد(

2-)12 استر)ص دی فسفو )اگزون( الف( بیانه (26)صب(

مغلوبی( و )غالب نهفتگی و بارز (3۹)صج(

میهنی هم (61)صد(

حلقه-3 تک باز یک همیشه چون بازالف( یک مقابل در ای

حلقه (7)صگیرد.میقرارایدو

هلیکاز آنزیم یک (12و11)صب(

پروتئینساختارالف(-4 (17)صهادوم

ساختار (18)صهاپروتئینچهارمب(

آنزیم(-۵ به کننده )کمک آنزیم کو (1۹)صالف(

تغییر پروتئPHب( مولکول شیمیایی پیوندهای بر تأثیر ینبا

باعثمی اتصتغییرتواند امکان نتیجه در و شود آنزیم الشکل

آن فعالیت میزان نتیجه در برود، بین از ماده پیش به آن

می کند.تغییر

بسپاراز-6 رنا توسط مرازRNA)1الف( (23)ص(Iپلی

رمزگفار رشتة (24)صب(

ترجمه-7 (27)صالف(

پادرمزه ناحیه کدونی(ب( )آنتی (2۹)صای

یاخته این در درج( پیک رنای حفاظت برای سازوکارهایی ها

برای بیشتری فرصت بنابراین، دارد، وجود تخریب برابر

هست. سازی (32)صپروتئین

مالتوز-8 3۵((3۵)صالف( )ص رونویسی عوامل  ب(

9-AO:خونیگروهAوBOخونی گروه :B(42)ص

(43)صسالمالف(-10

انعقادی عامل فقدان (43)ص)هشت(VIIIب(

را-11 آلانین فنیل آمینواسید که آنزیمی بیماری این در

ندارد.می وجود کند تجزیه (4۵)صتواند

12-)48 جانشینی)ص جهش راکیزهالف( دنای (۵1)صب(

شیمیایی نیتریت(۵1)صج( ترکیبات (۵2)صدارد(

نمی-13 انگل این دالف( افرا در Aتواند SHb Hbسبب

گویچه این وقتی چون شود میبیماری آلوده را شکلها کند،

می شکل داسی میآنها انگل و (۵6)صمیرد.شود

اندام همتاب( ساختارهای یا (۵8)صها

وستیجیال ساختارهای (۵۹)صج(

فسفات-14 کراتین (6۵)صالف(

زمینه مادة در که است گلوکز تجزیة معنی به کافت قند ب(

می انجام (66)صشود.سیتوپلاسم

آنزیم کو می Aج( ایجاد کربنی شش مولکول و شود.جدا

(72)ص30ATPد((6۹)ص

الکلی-1الف(-15 (73)صتخمیر

لاکتیکی-2 (74)صتخمیر

رادیکال بهب( حمله با آزاد تخریبراDNAهای سبب کیزه،

یاخته مرگ نتیجه در و مردگیراکیزه بافت و کبدی های

می کبد (7۵)صشوند.)نکروز(

آکنه-16 نرم سبز(78)صالف( و آبی (7۹)صب(

)83 )ص آب نوری تجزیه از روبیسکو ج( (84)صد(

کربن تثبیت (8۵)صه (

می-17 زندگی مناطقی در گیاهان مسئلهاین با که دماکنند

مواجه آب کمبود و روز طول در شدید نور (87)صاند.و

باکتری-18 سیانو (8۹)صهاالف(

کننده شیمیوسنتز (۹0)صب(

آنزیم-19 لیگازالف( آنزیم و دهنده برش (۹۵و۹3)صهای

مواد با همراه حرارتی شوک یا و الکتریکی شوک کمک با ب(

کرد. ایجاد (۹۵)صشیمیایی

پلاسمین آنزیم (۹8)صج(

است.-20 فعال انسولین به غیرفعال انسولین تبدیل الف(
(102)ص

یاخته در ژن یک سالم نسخه دادن قرار کهب( فردی های

نسخه است.دارای ژن همان از ناقص (104)صای

می باعث زیرا وج( درمانی اقدامات وقت اتلا  بدون که شود

جلوگ برای لازم افرپیشگیری سایر به ویروس انتقال از ادیری

گیرد. (10۵)صصورت

ژن-21 در جهش ایجاد کردند، Bبا فعال غیر را آن

مادهموش ژنهای که بچهای ابتدا داشتند، یافته جهش های

راموش آنها بعد ولی کردند وارسی را شده متولد تازه های

ندادند. نشان مراقبت رفتار و گرفتند (10۹)صنادیده

شدن(-22 )عادی خوگیری (114و110)صالف(

مسئله حل پفیری(113)صب( نقش (113)صج(

زاده-23 نگهداری و پرورش والدین از یکی نظام این رادر ها

می (117)صدهد.انجام

در-24 را دگرخواه خفاش کار کرده، دریافت غفا که خفاشی

می جبران جبرانآینده اگر ازکند. خفاش این نشود، انجام

می گفاشته کنار غفا (123)صشود.اشتراک
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1صفحه

4

عبارتکیهرینادرستاییدرست1 دلریزیهااز ذکر بدون کنلیرا .دیمشخص

پروتونالف( هوازی، تنفس الکترون انتقال زنجیرة بیندر فضای به داخلی، بخش از محل دو در پپا دها غشاا و

شوند.می

لپهدرب( دو گیاهان یاختهبرگ آکنهای، نرم نردههای دارند.ای قرار رویی روپوست از بعد لی

باکتریج( هپه ژنتیک، مهندسی نپیدر آلوده نوترکیب دنای به شوند.ها

رادیکاد( تشکیل سرعت میالکل کاهش را اکسیژن آزاد دهد.های

1

هر2 عبارتکیدر کنیخالیجاریزیهااز پر مناسب کلمات با .دیرا

مولکولالف( تشکیل گروهATPهنگام بین پرانرژی پیوندهای می، ایجاد . ................... شود.های

گیاهانب( یاختهC4در از چهارکربنی میاناسید یاختاههای به ............ طریق از منتقالبرگ آونادی غاف  های

شود.می

برهمج( محصول جانوران رفتارهای ژنبیشتر است.کنش . ....................... و ها

مید( گفته ..................... دنا رشتة یک روی از رنا مولکول شدن ساخته د.شوبه

1

دهید.3 پاسخ کوتاه صورت به زیر سؤالات به

دیالف( فسفو پیوند کدامتشکیل به مربوط فعالیتاستر از میDNAهاییک بسپاراز( )دنا باشد؟پلیپراز

بسپاراز(RNAنقشب( )رنا )هوهستهIپلیپراز چیست؟یوکاریوتی ای(

چیست؟ج( مجاور تیپین دو بین پیوند حاصل

سرخرگد( در خون لخته میتشکیل ایجاد مشکلی چه شش کند؟های

1

کنید.4 وصل )ب( ستون در مرتبط موارد به را )الف( ستون موارد از هریک
«ب»«الف»

دگرخواهی الف(

قلپرو تعیین ب(

جفت انتخاب ج(

جفت نظام گیرید(

بهینه غذایابی ها(

هپسریجفت-1 تک گیری

گوزن-2 شاخ نرانشعابات

مزاحم-3 پرندگان به حپله

زاده-4 بهنگهداری ملکه کارگرهای عسل زنبور وسیله

صد -5 دادن ساحلیترجیح خرنچنگ وسیله به متوسط اندازه با هایی

25/1

به5 مربوط که را مقابل ناممیtRNAشکل کنید.باشد، 75/0گذاری

ببرید.6 نام را آنزیم فعالیت سرعت بر مؤثر 1عوامل

مولکولظرفیت7 چه وسیلة به اسید آمینو کربن میهای پر 1شود؟هایی
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شماره                          آزمون
)درس: شناسی (۳زیست

تجربی:رشته

آزمون:ردیف متوسطهدوازدهمپایهدقیقه90مدت دوم ماه(دومنوبتدوره بارم)خرداد

2صفحه

4

یوکاریوت8 ژن بیان تنظیم بنویسید.چگونگی را رونویسی مرحله در 1ها

گونه9 در هپتا ساختارهای میوجود نشان را چیزی چه مختلف 5/0دهد؟های

کدام10 به مربوط زیر موارد از ناهنجاریهریک از است؟هاییک کروموزمی

داون: سندرم شدنالف( حذ  :ب(

5/0

می11 پروتئین شدن بلندتر سبب صورت چه در جانشینی 5/0شود؟جهش

باشد؟12 داشته بزرگی اندازه باید جپعیت تعادل، برقراری برای 5/0چرا

چیست؟13 آمیز موفقیت آمیزش از 5/0منظور

تح14 ماهیچهلعلت ضعف و چیست؟یل دارند نامناسب غذایی رژیم که افرادی در 75/0ها

چین15 سلولی، تنفس در میتوکندری داخلی غشای نقش به توجه داربا یاخته برای ارزشی چه آن 5/0د؟خوردگی

دارد؟16 آن بر تأثیری چه پروتئین مهندسی فرآیند در اینترفرون آمینواسیدهای 5/0تغییر

زیان17 روشعواقب از استفاده بود؟بار چه کشاورزی محصولات افزایش برای نوین 75/0های

کنید.18 بیان را ژنتیک مهندسی طریق از زراعی گیاهان اصفح 5/1مراحل

ببرید.19 نام را فتوسنتز بر مؤثر محیطی 1عوامل

20Rh خونی گروه صفت با ارتباط دهید.در پاسخ زیر سؤالات به

می صورت مبنایی چه بر آن بندی گروه گیرد؟الف(

گسسته؟ یا است پیوسته صفت این ب(

5/0

25/0

پرسش21 به سلولی تنفس با رابطه دهید.در پاسخ زیر های

می رخ سلول بخش کدام در سلولی تنفس مرحلة اولین دهد؟الف(

چند کربس چرخه اول مرحلة محصول است؟ب( کربنی

الکترون میتوکندری، الکترون انتقال زنجیره در مولکولج( کدام میهای زنجیره از گذرند؟ها

ماده چه به اکسیژن کپبود صورت در ماهیچه در موجود پیرووات مید( تبدیل شود؟ای

25/1

واکنش22 فتوسنتز:در نور به وابسته های

می تولید موادی چه شود؟الف(

در دارند؟ب( نقش عواملی چه تیفکوئید درون پروتون تراکم افزایش

5/1

کدامکدام23 و غریزی زیر رفتارهای از است؟یک یادگیری حاصل یک

غذا: دیدن با سگ بزاق ترشح الف(

جعبه غذا به دستیابی برای گرسنه شپپانزة میب( هم روی را گذارد:ها

طناب از شده آویزان گوشت به دستیابی سیاه:ج( کفغ در

لانه پرندهد( ها:سازی

1
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 1  صفحه

شناسیدرس4شمارهآزمونکلید (3)زیست

درستب( نادرستالف(-1

نادرستد( درستج(

پلاسمودسمب( فسفاتالف(-2

محیطیج( رونویسید( اثرهای

)پلیمرازی(الف(-3 بسپارازی فعالیت

)rRNAب( ریبوزومی رنای (رونویسی

تیمینج( )دیمر( رگد( دوپار شدن ششبسته های

 3ب( 4الف(-4

1د( 2(ج

5هـ(

آنتی-5-1 هیدروژنی-2کدونتوالی نوکلوتید-3پیوند

آمینواسیدجایگاه اتصال

6-PH( آنزیم-دما-(اسیدیته ماده-غلظت پیش غلظت

7-( آمین گروه کربوکسیل-(NH2یک اسیدی گروه یک

(COOH)

پروتئین-8 از نواحگروهی به اتصال با رونویسی عوامل یهای

راه از RNAخاصی راهانداز محل به را هدایتپلیمراز انداز

بخشمی به دیگری رونویسی عوامل ازکند. خاصی های

DNAمی متصل افزاینده نام در-شوند.به خمیدگی ایجاد با

DNAمی قرار هم کنار در رونویسی عوامل هم-گیرند، کنار

می افزایش را رونویسی سرعت عوامل، این گرفتن دهد.قرار

می-9 گونهنشان این که یعنیدهد دارند مشترک نیای ها

شدهاین مشتق مشترکی گونة از گذشته در اند.که

عددی-10 ساختاری الف( ب(

تبدیل-11 آمینواسید یک رمز به پایان رمز که صورتی در

شود.

کوچک-12 جمعیت یک اندازه چه هر اللیزیرا رانش باشد، تر

دارد. بیشتری اثر

زاده-13 تولید به که است منجرآمیزشی زایا و زیستا های

شود.

می-14 کاهش کبد قندی ذخیره و گلوکز سلولزیرا و هایابد

ATP تولید پروتئینبرای تجزیه سراغ لیپیدهابه و ها

روند.می

کارایی-15 افزایش و میتوکندری داخلی غشای سطح افزایش

ATP تولید در آن

انداز-16 به را شده ساخته اینترفرون ویروسی، ضد هفعالیت

میپروتئین افزایش را-دهدطبیعی میآن کند.پایدار

زیست-17 محیط تخریب-آلودگی و ژنی تنوع کاهش

مراتعجنگل و ها

مطلوب-18 صفات یا صفت ژناستخراج-تعیین یا هایژن

نظر مورد گیاه-صفت به ژن انتقال و سازی گی-آماده اهتولید

تراژنی

اکسیژن-دما-CO2میزان-نور-91 میزان

D الف(-20 پروتئین نبودن یا قرمزبودن گلبول غشای در

گسسته ب(

زمینه-21 ماده سیتوپلاسمالف( ای

کربنی شش ب(

لاکتاتد( FADHوNADHج(

22- NADPH اکسیژنATP-الف( و

پروتونپب( که درونیروتئینی فضای به بستره از را ها

می پمپ آب-کند.تیلاکوئید تجزیه

غریزی-23 یادگیری الف( ب(

غریزی یادگیریج( د(



 

ذبًَازگي ًبم ٍ تؼبلي:ًبم ثسوِ

پزٍرش3سیست:آسهَى ٍ 00/03/98:تبریداضتْبرزضْزستبىآهَسش

تجزثي زٍاسزّن آهَسپبیِ زاًص ضْسای زقیق90ِ:سهبىزثیزستبى

ف
زی

ر

ثبرم

1

نماییذ کامل مناسة کلمات تا را خالی ؟جاهای

..............................الف ثزز( هي ّب رًبتي سوت ثِ سبسی پزٍتئیي زر استفبزُ ثزای را .آهیٌَاسیسّب

.....................ة ًظز( اس سیستي ّبی هَلکَل گزٍُ تزیي ّستٌسهتٌَع ػولکززی ٍ ضیویبیي .سبذتبر

ُ(ج ای ّستِ َّ ًیبسهٌسزر آى ثِ پیَستي ثزای ٍ کٌس ضٌبسبیي را اًساس راُ تٌْبیي ثِ تَاًس ًوي رًبثسپبراس ثِا ّبیي پزٍتئیي

.ّستٌس........................................ًبم

جبیگبُ(ز زر تزجوِ پبیبى ّبی رهشُ اس یکي ضسى.........................ٍرٍز جسا پپتیسثبػث ضًَسپلي هي ًبقل رًبی آذزیي .اس

ذًَي(ُ گزٍُ ّبABOصى کزٍهَسٍم رٍی جبیگبُ تؼساز لحبظ .است...........................اس

ّبی(ٍ راثطAٍBِزگزُ ّن ثِ ًسجت ذًَي گزٍُ .زارًس............................زر

فزاثٌفص(س شپزتَ هي ّن هجبٍر تیویي زٍ ثیي پیًَس تطکیل آىثبػث ثِ کِ ، گَیٌس...........................ٍز .هي

...........................ح کبّس( هي افزاز زیگز فزاٍاًي اس ٍ گشیٌس ثزهي را هحیط ثب سبسگبرتز .افزاز

2

2

نماییذ؟ مشخص را غلط و صحیح عثارات

اًس(الف ضسُ سبذتِ پپتیسّب پلي اس ضبذِ ثسٍى ٍ ثلٌس سًجیزُ چٌس یب یک اس ّب  غلطصحیحپزٍتئیي

ًقصیبذتِتٌفس ٍفتَسٌتشفزایٌسّبیزرکِضًَسهيٍارزّبیيهَلکَلسبذتبرزرًَکلئَتیسّب(ة راالکتزٍىًبقلای

غلطصحیح.زارًسػْسُثز

ثِ(ج ٍاثستِ غیزجٌسي ثیوبری یک ّوَفیلي غلطصحیح.استXثیوبری

غلطصحیح.زارًستفبٍتآليثبسّبیًَعزرفقطکِزارزٍجَزًَکلئَتیسًَع4زًب،هَلکَلزر(ز

سَیِ ٍپیَستِطَرثِصىضبرشجوؼیت،زٍثیياگز(ُ سزاًجبمازاهِتک یکسبىّنثبجوؼیتزٍصىذشاًۀیبثس،

غلطصحیح.ضَزهي

غلطصحیح.ضَزاًجبمّنآىاسپسیبرًٍَیسياسپیصتَاًسهيصىثیبىتٌظینّبایّستَِّزر(ٍ

غلطصحیح.زارزآضکبریػلائنضَز،هيهتَلسًَسازٍقتي .استآضکبرثیوبرییککتًََریفٌیل(س

ایجبزیبذتِتکاًگلًَػئٍسیلِثِهبلاریبثیوبری(ح قزهشّبیگَیچِزرراذَزسًسگئچزذِاسّوِکِضَزهيای

گذراًس غلطصحیح.هي

2

3

کٌیس؟ هطرص هقبثل ضکل زر را تٌي فبم جْص اًَاع

1



 

4

مرتثط تنویسیذکلمات الف ستون مقاتل در را آنها شماره و انتخاب ب ستون از تاشذ)را می اضافی مورد یک دوم ستون (در

صحیحالف بشماره

کٌس هي هٌتقل ذَى زر را تٌفسي گبسّبی کِ ضوبر1ُپزٍتئیٌي کزٍهَسٍم 1ـ

ّب ای ّستِ َّ زر زًب ّوزاُ پزٍتئیي ّوَگلَثیيـ2هْوتزیي

است رًبتي زر آهیٌَاسیس زارای ًبقل رًبی اٍلیي قزارگیزی ضوبر3ُهحل کزٍهَسٍم 9ـ

ضَز هي ٍارز آى ثِ کٌٌسُ آساز ّیستَى4ػبهل ـ

صى است؟Rhجبیگبُ کزٍهَسٍم کسام رٍی زر جبیگب5ُذَى Eـ

ذًَي گزٍُ ّبی صى است؟ABOجبیگبُ کزٍهَسٍم کسام جبیگب6ُرٍی Aـ

چیست؟ ًتیجِ ضکل زاسي قزهش ّبی گَیچِ اس ًبضي ذًَي جْص7کن حذفيـ

ضًَس هي هزگ هَجت غبلجب تٌي فبم ّبی جْص ًَع جْص8کسام جبًطیٌيـ

جبیگب9ُ Pـ

2

5

هیذ؟ کوتاه جواب زیر سوالات ته
گیزز(الف هي قزار آى زر هبزُ پیص کِ آًشین زر اذتصبصي زارز؟ثرطي ًبم چِ

ثجزیس؟ػَاهل(ة ًبم را ّب آًشین فؼبلیت سزػت ثز (هَرز3)هَثز

1

6

ضسى سبذتِ زّیس؟ATPرٍش تَضیح را هبزُ پیص سطح زر

5/0

7

کٌیس؟ کبهل را آًْب ّب هستطیل زر هٌبست کلوبت ًَضتي ثب است الکلي ترویز ٍ کزثس چزذِ ثِ هزثَط کِ سیز ضکل زر

2

8

است زهجزگ ٍ پٌْک زارای زٍلپِ گیبّبى ثبضس؟.ثزگ هي ّبیي ثرص چِ ضبهل پٌْک

1

9

کٌیس؟ تؼزیف را ثزاًگیرتِ الکتزٍى

5/0

10

آى ثرص کسام ثِ آهیٌَاسیس ّز هٌحصزثفزز ّبی ٍیضگي کِ کٌیس هطرص ٍ کززُ رسن را آهیٌَاسیس یک ػوَهي سبذتبر

زارز؟ 1ثستگي



 
11

چیست؟(الف گَگززی ّبی ثبکتزی الکتزٍى تبهیي هٌجغ

ضَز؟(ة هي ای استفبزُ چِ صٌؼت زر ثبکتزیْب ایي اس
1

12

ثجزیس؟ ًبم را صًتیک هٌْسسي طزیق اس تزاصًي سارػتي گیبّبى ایجبز هزاحل

5/1

13

کٌیس؟ تؼزیف را ًَتزکیت زًبی

5/0

14

کٌس اسزٍاج ّوَفیل سًي ثب زارز قصس سبلن .هززی

ًوَزّبیي رخ ٍ ًوَز صى کٌیس؟چِ هي ثیٌي پیص آًبى فزسًساى ثزای

1

15
زر فٌبٍری سیست کبرثززّبی اس هَرز ثجزیس؟زٍ ًبم را پشضکي

5/0

16

کٌیس؟ تؼزیف ضٌبسي سیست ًظز اس را سیز اصطلاحبت

:یبزگیزی(الف

ثْیٌِ(ة :غذایبثي

:قلوزٍذَاّي(ج

:هْبجزت(ز

2

17

کٌیس؟ تؼزیف را زگزذَاّي رفتبر

5/0

ثبضیس هَفق



پاسخنامه

ف
دي
ر

يا۱ ناقل رنای ( ((tRNAالف( ها پروتئین ( (ب( رونويسی عوامل ( جايگاهج( ( (Aد(

) جايگاهی تک ( (ه( توانی هم ( (و( تیمین دوپار ( (ز( طبیعی انتخاب ( ح(

ص(2 ( غ(ج()ص(ب(الف( )ص() د(

)غ( )ص(ه( )غ(و( )غ(ح(ز(

حذف3 ـ جابجايی ـ شدگی مضاعف ـ واژگونی

صحیحالف4 بشماره

گازهای که کندپروتئینی می منتقل خون در را شماره2۱تنفسی کروموزوم ۱ـ

ها ای هسته هو در دنا همراه پروتئین هموگلوبین42مهمترين ـ

رناتن در آمینواسید دارای ناقل رنای اولین قرارگیری محل

است

شماره93 کروموزوم 9ـ

شود می وارد آن به کننده آزاد هیستون64عامل ـ

ژن است؟خونRhجايگاه کروموزوم کدام روی جايگاه۱5در Eـ

خونی گروه های ژن کروموزومABOجايگاه کدام روی

است؟

جايگاه36 Aـ

نتیجه شکل داسی قرمز های گويچه از ناشی خونی کم

چیست؟

حذفی87 جهش ـ

شوند می مرگ موجب غالبا تنی فام های جهش نوع جانشینی78کدام جهش ـ

جايگاه9 Pـ

فعال5 جايگاه الف(

دماPH2ـ۱ب( آنزيم3ـ غلظت ماده4ـ پیش ـ

استADPبهآنافزودنو )مادهپیش(دارفسفاتترکیبيکازفسفاتگروهشدنبرداشتهATPشدنِساختههایروشازيکی6

7

صفحه 73و69جواب

آوندیدسته ومیانبرگ ،روپوستشاملپهنک8 قراربرگپهنکزيرين ورويیسطحدرترتیببهزيرين ورويیروپوست .است )رگبرگ(های

.دارند
میالکترونتابد،میرنگیزهمولکولهایبهنوروقتی9 الکترونی،چنینبه .شودخارجخودمدارازاستممکن وگیردانرژی

گويندبرانگیختهالکترون .می

گروه۱0 دارد Rبه بستگی



شودمیايجادگوگرداکسیژن،جایبه واستS2Hالکترونتأمینمنبعگوگردیهایباکتریدرالف(۱۱

.کنندمیاستفادهسولفیدهیدروژنحذفبرایهافاضلابتصفیۀدرهاباکتریاينازب(
آماده3نظرموردصفتهایژنياژناستخراج ـ2مطلوبصفاتياصفتتعیین ـ۱2۱ ژن وسازیـ تولید4گیاهبهانتقال ـ5تراژنیگیاهـ

وسلامتبرایبودنخطربیاثبات وزيستیايمنیدقیقبررسی تکثیر6زيستمحیطانسان ايمنیاصولرعايتباتراژنیگیاهکشت وـ

زيستی

شودمیگفتهنوترکیبدنایآن،درشدهجاگذاریژن وناقلدنایمجموعهبه۱3

سالم۱4 مرد نمود YHXHژن کند می تولید که هايی گامت YhوXو هموفیل زن نمود ژن . تولیدXhXاست گامت نوع يک فقط که و
h ( کند (Xمی

Y XH ها  گامت

XhY 

ناقل پسر
XhXH

ناقل دختر
Xh 

دارو۱5۱ تولید واکسن2ـ تولید ژن3ـ بیماری4درمانیـ تشخیص ـ

۱6: يادگیری نسبتا تغییر .دهدمیتغییرراآنهارفتارهایکهکنندمیپیداگوناگونیهایتجربهمحیطدرجانورانالف(

.داردناميادگیریآيدمیوجودبهتجربهاثردرکهرفتاردرپايدار
: بهینه غذايابی موازنه .دارداهمیتآنمصرف وغذاآوردندستبههزينۀ وغذادرموجودانرژیمیزانيعنیسودمیزانجانورانبرایب(

وانرژیمحتوایبین .داردنامبهینهغذايابیآن،آوردندستبههزينۀغذا
: قلمروخواهی ياهمافرادبرابردرجانورانج( .داردنامقلمروخواهیرفتاراين .کنندمیدفاعخودقلمروازديگرهایگونهافرادگونه

: مهاجرت .داردناممهاجرتجانورانبرگشتی ورفت وطولانیجايیجابهد(
بهشکارچیحضورصداتولیدباکههستندنگهبانیافراددارند،گروهیزندگیکهجانورانیبیندر۱7 فرارموقعبهتادهندمیهشدارديگرانرا

احتمالجلبخودبهراشکارچیتوجهکاراينباآنهاالبته.کنند دهندمیکاهشراخودبقایکرده،

باشید موفق



ذززازهبُرزیف تجزثی زٍاسزّن سیست پیطٌْبزی ثبرم1398سَالات

کنیذ1 مشخص دلیل رکر بذون را زیر های عبارت نادرستی یا .درستی

زارًس(الف هؼسًی هبزُ اس آلی هبزُ تَلیس زر هْوی ًمص لزهش ّبی .جلجه

ػجَر(ة تیلاوَئیسی غطبی اس اًتطبر عزیك اس تَاًٌس هی ّب .وٌٌسپزٍتَى

ضًَس(ج ًوی تىثیز اصلا وطت هحیظ زر ای هبّیچِ ّبی یبذتِ هبًٌس یبفتِ توبیش ّبی .یبذتِ

ضَز(ز هی لاوتَس ثِ هزثَط ّبی صى ضسى رٍضي ٍ اپزاتَر اس وٌٌسُ هْبر ضسى جسا ثبػث گلَوش ٍ لاوتَس سهبى ّن .حضَر

ٍ)x َپزت اس استفبزُ ثب وزیه ٍ هَلىَل DNA ٍاتسَى اثؼبز زازًس، تطریص .را

زارًس(ر یىسبى وبر ٍلی ، هتفبٍت سبذتبرّبی ، پزٍاًِ ثبل ٍ اًسبى زست ، وجَتز .ثبل

5/1

جوابی2 چهار سوالات

ـ است؟الف ًساضتِ توبس هحزن ثب جبًسارلجلا سیز هَارز اس یه وسام زر

1)  فؼبل ضسى ولاسیه(2ضزعی ضسى ذَگیزی(4هسئلِحل(3ضزعی

ـ وٌٌسُة ضیویَسٌتش ّبی ثبوتزی ّوبًٌس ّب ...............سیبًَثبوتزی

ّستٌس(1 سجشیٌِ وٌٌس(2زارای هی تجسیل الی هبزُ ثِ ًَر حضَر زر را اوسیس زی وزثي

ّستٌس(3 ثبوتزیَولزٍفیل ّستٌس(4زارای سجشزیسِ فبلس

گیزز؟(ج هی اًجبم زیزتز سراػی گیبّبى ایجبز هزاحل زر سیز ّبی گشیٌِ اس یه وسام

تزاصًی(1 گیبُ ٍوبضت ًظز(2تىثیز هَرز صى استرزاج

تزاصًی(3 گیبُ سیستی(4تَلیس ایوٌی زلیك ثزرسی

ـ جوؼیت ز صًی ی ذشاًِ رٍی را سیز تأثیزات اس وساهیه اللی گذارزراًص ؟ًوی

وٌس(1 هی فمیزتز را صًی ی زّس(2ذشاًِ هی وبّص را عجیؼی اًتربة زستزس زر ّبی .گشیٌِ

الل(3 فزاٍاًی تغییز ضَزثبػث هی زّس(4ّب هی افشایص را جوؼیت .پبیساری

1

3

کنیذ کامل مناسب کلمات با را خالی .جاهای
زر(الف وبوتَس هبًٌس زارًس................................گیبّبًی هی ًگِ ذَز زر را آة وِ زارًس تزویجبتی .ذَز

ّب(ة آى ٍتىثیز صى چٌس یب یه سبسی گَیٌس...................................راجسا .هی

اس(ج استفبزُ ثب وِ است ای زٍرُ سٌتی فٌبٍری ضَز................................سیست هی تَلیس ًبى هبًٌس ترویزی .هحصَلات

اس(ز اوسیساس یَى تطىیل اهىبى ، َّاسی تٌفس فزایٌس زارز............................زر .ٍجَز

وزٍهَسٍهی(ٍ ّبی تٌی)جْص ًَع(فبم ضَز.......................................اس هی هزي ثبػث .غبلجب

ثِ(ر ، پزٍتئیي زّی ضىل زر آهیٌَاسیس ّز زارز...................................................تبثیز ثستگی ، .آى

5/1



تزجو4ِ :سیزmRNAٌّگبم

ACAUGCCAGCUAUUAGUGUAUAACCA......
E (الف جبیگبُ ٍارز وِ وسًٍی ؟اٍلیي است وسام ضَز هی

وسٍىUAAاگز(ة آًتی ػٌَاى A (پبزرهشُ)ثِ جبیگبُ وسٍىزر وسام گیزز، P (رهشُ)لزار جبیگبُ زارز؟زر لزار

5/0

ّوَفیلی5 ثیوبر پسز ، سبلن هززی ٍ .زارًسسى

ثٌَیسیس؟(فال را هبزر ٍ پسر صًَتیپ

ضَز؟(ة زیسُ ّن ّوَفیل زذتز فزسًساى ثیي زر است هوىي آیب وِ وٌیس هطرص پبًت هزثغ رسن ثب

1

زّیس6 پبسد سیز ّبی پزسص ثِ رًٍَیسی فزایٌس ثب ارتجبط .زر

ًبلل)tRNA (الف ضَز؟(رًبی هی سبذتِ آًشین وسام تَسظ

هزحلِ(ة ضَز؟زر هی تطىیل یب ٍ ضىستِ پیًَسّبیی چِ ، ضسى عَیل

1

7 DNA هَلىَل ّوبًٌسسبسی ثب ارتجبط زّیسزر پبسد سیز ّبی پزسص ثِ ،.

DNA (الف آًشین فؼبلیت ًَع مزٍ ثجزیس؟(زًبثسپبراس)راسپلی ًبم را

DNA (ة ضَز؟هبرپیچ هی ضىستِ پیًَسی چِ ٍ ضسُ ثبس آًشین وسام تَسظ

1

ثبضسّز8 هی پزٍتئیي یه سبذتبر ثِ سیزهزثَط استصبٍیز .یه

پز(الف اس یه ّز ثٌَیسیسًبم را ّب .ٍتئیي

وٌیس(ة هطرص را یه ّز سبذتبر (چْبرم/سَم.)ًَع

1

زّس9 هی ًطبى اضزضیبولای ثبوتزی زر را صى ثیبى تٌظین ًَػی همبثل .ضىل

ّبی(الف گذاری2ٍ4ضوبرُ ًبم .وٌیسرا

ضوبرُ(ة هَلىَل ضوبر3ُاگز زّس؟1اس هی رٍی چِ جساضَز،

1

ثیبٍریس10 ػلوی زلیل سیز ػجبرات اس یه ّز .ثزای

الل(الف Hb(زگزُ)ٍجَز
sضَز هی جوؼیت ثمبی ثبػث ، ذیش هبلاریب هٌبعك .زر

ضَز(ة سزعبى ایجبز ثِ هٌجز تَاًس هی ٍوبلجبس سَسیس سیبز .هصزف

1



11C گیبّبى زر فتَسٌتش ضست ثز هحیظ اوسیس زی وزثي تبثیز همبثل ًوَزار ثِ تَجِ همبیسC4ٍِ  3ثب .وٌیسرا

 C4گیبC3ُگیبُ
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زارز؟12 یبذتِ ثزای ارسضی چِ آى ثَزى ذَرزُ چیي ، ای یبذتِ تٌفس زر راویشُ زرًٍی غطبی ًمص ثِ تَجِ 5/0ثب

ٍپزًس13ُ ضسُ تَْع زچبر هًَبرن پزٍاًِ ثلؼیسى اس ثؼس ثرَرزای را حطزُ ایي ًجبیس زیگز رفتبر.آهَذتِ ایي آهَذتي ثزچگًَگی را

زّیس؟ا تَضیح ضسى ضزعی یبزگیزی سبس

5/0

14ٍ ضسیس غذایی فمز ػلت چِ ثِ زّیس ضَز؟تَضیح هی ّب هبّیچِ تحلیل سجت هست 75/0عَلاًی

ضَز؟15 گذاضتِ وٌبر غذا اضتزان اس ذفبش یه وِ است هوىي چگًَِ زّیس 75/0تَضیح

ستَى16 هَرز ستَى1ّز ثِ ستَى.زّیسارتجبط2را ستَى2وٌبر .ثٌَیسیسرا1هَرز

2ستَى 1ستَى
-aضًَس هی ثستِ ، گیبُ آة حفظ .ثزای َّایی-1 رٍسًِ
-bزرگیبّبى اوسیس زی وزثي تثجیت اٍل هزحلِ C4هحل تؼزق-2
-cزّس هی رخ گبسّب تجبزل زرهحل تؼزیك-3
-dزارًس لزار ثزي زر چَثی آًٍس اًتْبی .زر آثیرٍسًِ-4

هیبًجزي-5 ّبی یبذتِ

آًٍسی-6 غلاف ّبی یبذتِ

1

زّیس17 وَتبُ پبسد سیز سَالات .ثِ

زّس؟(الف هی زست اس را ذَز ّبی سجشزیسِ اٍگلٌب هَلغ چِ

چیست؟(ة گَگززی ّبی ثبوتزی زر الىتزٍى تبهیي هٌجغ

5/0

فتَسٌتش ضست هیشاى

َّاCO2هیشاى



 

ّبی18 پزسص ثِ سیستی ًَیي ّبی فٌبٍری سیست ثب راثغِ زّیسزر پبسد :سیز
زارز؟(الف ضزٍرت صٌؼت زر گزهب ثزاثز زر پبیسار آهیلاس اس استفبزُ چزا

ص(ة هٌْسسی رٍش ثِ ٍاوسي ثٌَیسیس؟تَلیس را ًتیه

ٍزلیلزٍ(ج عزاحی تزاصثزای جبًَراى ثٌَیسیستَلیس ؟ًی

25/1

زّیس19 پبسد سیز ّبی پزسص ثِ پذیزی ًمص ثب راثغِ :زر
چیست؟هٌظَر(الف رفتبر ایي زر حسبس زٍرُ اس

آهَسًس؟(ة هی هبزر اس را چیشی چِ پذیزی ًمص زر هبزر ضٌبسبیی ثز ػلاٍُ ّب جَجِ

ثٌَیسیس(ج پستبًساراى زر پذیزی ًمص اس هثبل ؟یه

75/0

تبثیز20 چِ زارز؟الىل آساز ّبی رازیىبل تجوغ ثز 5/0ی

ثب21 راثغِ زّیسFADH2زر پبسد سیز ّبی پزسص :ثِ
تَلیس(الف ثٌَیسیس+FADاسFADH2ٍاوٌص ؟.را

چیست؟(ة هَلىَل ایي ًمص

75/0

غلظت22 ضیت تَلیس+Hچگًَِ گزززATPسجت هی راویشُ 75/0.زر

زّیس23 پبسد سیز ّبی پزسص ثِ فتَسیستن ثب راثغِ :زر
چیست؟(الف ضبهل ٍاوٌص هزوش

سجشیٌِ(ة ثِ زلیل چِ فتَسیستنaثِ گَیٌس؟P700،1زر هی

5/0

ّستٌس؟24 ثسى ّبی لسوت وسام تطىیل ثِ لبزر جٌیٌی ثٌیبزی ّبی 5/0یبذتِ

باشیذ 20موفق







: ؽزٍع صبح8::8عبػت : اهتحبى دقیقه98هست : تجربیرؽتِ علوم :آهبدگیعَالات زرط شنبسیاهتحبى  :زیست

: صفحِ :تؼساز  : اهتحبى 7/2/98تبرید : ذبًَازگی ًبم ٍ ًبم هتَعطِدوازدهنپبیِ زٍم زٍرُ

پزٍ ٍ آهَسػ عٌدؼ نیکشهرػرهزکش زر ًیکؾْز ؽْزعتبى رٍساًِ آهَساى 8:98عبلهبهاردیبهشتزاًؼ

ببرم (ؤالاتــع ًسارز پبعرٌبهِ ( ردیف 

را 8 سیز ّبی ػجبرت اس یک ّز ًبزرعتی یب دلیلزرعتی ذکر کٌیس.بدون هؾرص

زارز.-الف ای رؽتِ زٍ ٍ هبرپیچی حبلت زًب هَلکَل کِ زاز ًؾبى فزاًکلیي ٍ ٍیلکیٌش آسهبیؾبت  ًتبیح

رًبی_ة هَلکَل پبزرهشُ ثرؼ تَالیزر ثبؽس.   ًبقل، زاؽتِ ٍخَز تَاًس ًوی

اعت.–ج فیشیکی سای خْؼ ػَاهل اس زارز ٍخَز عیگبر زٍز زر کِ ثٌشٍپیزى

ٍ–ز اعت تٌی فبم ذبرج حلقَی ٍ ای رؽتِ زٍ زًبی هَلکَل یک تَاًسزیغک کٌس.ًوی ّوبًٌسعبسی ثبکتزی صًَم اس هغتقل

8

5/8 کلوبت  ثب را ذبلی سیزخبی ّبی ػجبرت اس یک ّز کٌیس.هنبسبزر کبهل

زًِب-الف ثزیسى ثغپبراستَاًبیی زًب آًشین ؽکٌس.تَعط هی اعتز فغفَزی پیًَس آى زر کِ گَیٌس .............................. فؼبلیت را

گَیٌس.–ة هی ................... ؽسُ حذف عیتَپلاعوی پیک رًبی زر آى رًٍَؽت ٍلی زارز ٍخَز زًِب هَلکَل زر کِ ًَاحی ایي ثِ

.........–ج را صفت یبفتِ ثزٍس حبلت یب ظبّزی ًبهٌس.ؽکل هی .......................

ّبی–ز رهش ذَاًسى زر تغییز ثبػث کِ را ًبهٌس.3خْؾی هی ........................................... خْؼ ؽَز هی ًَکلئَتیسی

هَلکَل-ّـ الکتزٍى، پذیزًسُ آذزیي راکیشُ، زرًٍی غؾبی الکتزٍى اًتقبل سًدیزُ اعت.زر .....................................

ؽًَسّنثِ............................ًبمثِّبییهَلکَلثب ٍزارًسقزارتیلاکَئیسغؾبیزرّبفتَعیغتن–ٍ هی .هزتجط

2

سیز 8 عَالات هنبسبزر کٌیس.گسینه اًتربة را

لگي،-1 زر پب سیزثقبیبی خبًسار کسام صَرتزر ٍعتیدیبلثِ اعتاًسام ؟هَخَز

زلفیي–زاًغبى–جؽیزکَّی–ة  هبر–الف

ذبرجکسام-2 تؼبزل حبل اس را خوؼیت سیز ػَاهل اس کٌسیک ؟ًوی

طجیؼی–ة   خْؼ–الف صى–جاًتربة تصبزفی–زؽبرػ آهیشػ

کٌٌس؟-3 هی اعتفبزُ الکتزٍى هٌجغ ػٌَاى ثِ ای هبزُ چِ اس فتَعٌتش ثزای عجش گَگززی ّبی ثبکتزی

آلی–جآة–ة   –الف ّب–زاعیسّبی کزثَّیسرات

اعت.-4 ................ یبزگیزی ًَػی پزًسُ زر تَْع ایدبز ٍ ذَرزى ثبر یک اس ثؼس هًَبرک ؽکبر ثِ پزًسُ توبیل ػسم

فؼبل–الف ؽسى پذیزی–ة  ؽزطی هغئلِ–جًقؼ کلاعیک–زحل ؽسى ؽزطی

:

زّیس: 8 پغد سیز ّبی پزعؼ ثِ

؟-الف چیغت زًب قطز هبًسى ثبثت اّویت

کٌیس.-ة هقبیغِ ّن ثب ای َّّغتِ ّبی یبذتِ ٍ ثبکتزی زر ّوبًٌسعبسی آغبس ًقبط تؼساز

4

عبذتبر 8 هَرز هبزر زّیس.پروتئین پبعد سیز ّبی پزعؼ ثِ

زّس؟–الف هی ؽکل را ّب پزٍتئیي اٍل عبذتبر پیًَس، ًَع کسام

پزٍتئیيکسامزارایهیَگلجیي–ة ؟عبذتبر اعت

ؽَز؟–ج هی گفتِ هَازی چِ ثِ کَآًشین

5 

س صفحهــاداهه در 2والات



ببرم س والاتــاداهه ردیف

75/8 ثِ  رًٍَیغی هَرز زّیس:زر پبعد سیز عَالات

چیغت؟اندازراهًقؼ–الف رًٍَیغی فزآیٌس زر صى

رًبثغپبراس–ة ّب ای َّّغتِ ًَع3زر کسام زارز؟   رًٍَیغی ػْسُ ثز را

6

75/8 تزخوِ فزآیٌس هَرز زّیس.زر پبعد سیز ّبی پزعؼ ثِ

آهیٌَاعیسرهشٓ-الف رٍیاٍلیي چیغت؟    ثز

ًرغتیي–ة تزخوِ، فزآیٌس اس هزحلِ کسام زّس؟زر هی رخ پبیبى رهشُ عوت ثِ رًبتي خبثدبیی

تزخوِ-ج پبیبى هزحلِ رًبتي،زر خبیگبُ آسازکٌٌسُکسام ػَاهل ؽَز؟تَعط هی اؽغبل

7

75/8 تٌظین  هقبثل زّس:هنفیؽکل هی ًؾبى را اؽزؽیبکلای ثبکتزی زر رًٍَیغی

ؽسُ–الف هؾرص (ثرؼ ؟ کٌیس.) ًبهگذاری را

زارز؟–ة ًبم چِ ؽَز هی هتصل آى ثِ کٌٌسُ هْبر کِ زًب اس ذبصی تَالی

ذَز-ج خبیگبُ اس کٌٌسُ هْبر کِ ؽَز هی عجت ػبهلی ؽَز؟چِ خسا

8

75/8 هَارز  اس یک زّیس.ّز رثط آى ثب هزتجط چپ عوت عتَى ثب را راعت عوت عتَىعتَى زر کلوِ یک ( ) اعت. اضبفی

 ستون ستون

ذًَی–الف ًبقص-1  گزٍُ ثبرسیت

خٌظ-2ّوَفیلی-ة ثِ ٍاثغتِ

هیوًَی–ج گل رًگ خٌظ-3صفت اس هغتقل

تَاًی-4 ّن

9

کٌیس؟هیثیٌیپیؼآًبىفزسًساىثزایّبییًوَزرخ ًٍوَزصىچِ.کٌساسزٍاجّوَفیلسًیثبزارزقصسعبلنهززی 8 88

5/8 کٌٌس؟  هی ثزرعی ذَى آسهبیؼ اًدبم ثب کتًََری فٌیل ثیوبری ثِ احتوبلی اثتلای ًظز اس تَلس ثسٍ زر را ًَسازاى ػلت چِ  88ثِ

75/8 زّیس؟  پبعد سیز ّبی پزعؼ ثِ هغزثی گل گیبُ زرهَرز

؟–الف اعت کزٍهَسٍم چٌس زارای ) زیپلَئیس ( طجیؼی طَر ثِ گیبُ ایي

گیبُ-ة چیغت؟اگز آى ًتیدِ زّس، اًدبم آهیشػ تتزاپلَئیس گیبُ یک ثب طجیؼی زیپلَئیس

82 

75/8 کٌیس.-الف  تؼزیف را صى ذشاًِ

چیغت؟–ة هتفبٍت ّبی زرگًَِ ّوتب عبذتبرّبی ٍخَز ػلت

8: 

25/8 زّیس:  پبعد سیز ّبی پزعؼ ثِ ای یبذتِ تٌفظ هَرز زر

ؽسى–الف قٌسکبفت     عبذتِ ؽَز؟زر هی اًدبم رٍػ کسام ثب

  اٍلیي–ة
2

ؽَز؟ هی آساز هزحلِ کسام طی َّاسی ای یبذتِ تٌفظ زر

کسام–ج تزکیت ثب کزثظ ّبچزذِ ؽَز؟هَلکَل هی ؽزٍع

84

صفحه در سوالات :اداهه

؟



ببرم س والاتــاداهه ردیف

زّیس: 8 پبعد سیز عَالات ثِ

اکغیسکزثي)–الف زی ترویز، ًَع کسام   زر
2

ؽَز؟ هی (تَلیس

چـِ–ة ثـِ ای، هبّیچـِ ّـبی یبذتـِ زر اکغیضى کوجَز صَرت زر کبفت قٌس اس حبصل پیزٍٍات ای یبذتِ تٌفظ فزآیٌس زر

ؽَز؟ هی تجسیل ای هبزُ

ثجزیس.–ج ًبم را کٌٌس هی ایدبز هؾکل آساز ّبی رازیکبل عبسی ذٌثی زر را راکیشُ ػولکزز کِ را ػَاهلی اس هَرز زٍ

85 

75/8 ثِ  هزثَط کِ هقبثل ؽکل زّیس.اعت،تیلاکوئیدزر پبعد سیز ّبی پزعؼ ثِ

پزٍتئ–الف هدوَػِ ؽوبرُیًبم زارز؟(8)ٌی ًبم چِ تیلاکَئیس غؾبی زر

ؽَز؟-ة هی اًدبم آى ثرؼ کسام زر آة، ًَری تدشیِ

ٍاکٌؼ–ج هزکش اس ؽسُ ثزاًگیرتِ ّبی ًْبیتIفتوسیستنالکتزٍى زر

ؽَز؟ هی هَلکَل کسام ؽسى عبذتِ ثبػث

86 

75/8 زّیس.  پبعد سیز ّبی پزعؼ ثِ گیبّبى ٍیضُ ّبی عبسگبری ثب ارتجبط زر

زرگیبّبى–الف آًشیوی عیغتن  اٍلیي
4

اعت؟ پذیز اًدبم ّب یبذتِ کسام زر کزثي، تثجیت ثزای

گیبّبى–ة  زر
4

افشایؼ ،  
2

ؽَز؟ هی فزآیٌسی چِ اًدبم اس هبًغ رٍثیغکَ آًشین فؼبلیت هحل زر

ؽَز؟-ج هی اًدبم هرتلف سهبى زٍ زر کزثي تثجیت ، گیبّبى اس گزٍُ کسام زر

87

5/8 اعت؟–الف  سا اکغیضى فتَعٌتشکٌٌسُ ثبکتزی، عجش-2عیبًَثبکتزی-1کسام گَگززی ثبکتزی

ثجزیس.-ة ًبم را ؽیویَعٌتشکٌٌسُ ثبکتزی یک

88 

25/8 زّیس.  پبعد عَالات ثِ صًتیک هٌْسعی ثب راثطِ زر

کزز؟–الف اعتفبزُ ّب صى خساعبسی ثزای تَاى هی ّب آًشین کسام اس

چیغت؟ DNA–ة ًَتزکیت

ؽَز؟–ج هی اعتفبزُ پبزسیغت اس صى هٌْسعی هزحلِ کسام زر

89 

8 زّیس. پبعد سیز ّبی پزعؼ ثِ

ثجزیس.–الف ًبم را ؽَز هی تَلیس ًَتزکیت زًِبی فٌبٍری کوک ثب کِ زارٍّبیی اس یکی

ّپبتیت-ة ضس ًَتزکیت اعت؟ ٍاکغي ؽسُ تَلیس رٍؽی چِ ثب

ثَز؟-ج اًغبى ثسى زعتگبُ کسام زر ًبٌّدبری ثِ هزثَط زرهبًی صى اٍلیي

28 

25/8 زّیس.  پبعد سیز ّبی پزعؼ ثِ خبًَراى زر رفتبر اعبط ثب راثطِ زر

کٌس؟–الف هی ًظز صزف ّبیی هحزک چِ اس خبًَر ذَگیزی، رفتبر زر

؟–ة ثَز چِ پبٍلَف آسهبیؼ زر ؽزطی، هحزک

کٌس؟–ج هی ثزٍس خبًَر سًسگی اس هؾرصی زٍرُ زر رفتبر کسام

28 

5/8 نرچزا  کٌس؟جبنور هی اًتربة گیزی خفت ثزای اعت تز ثشرگ کِ ای هبزُ خیزخیزک ، 22 

75/8 ذَز  ذَیؾبًٍساى ثِ ًغجت را زگزذَاّی رفتبر کبرگز، ػغل سًجَرّبی زٌّس؟چزا هی اًدبم 2: 

8



پبعرٌبهِ

25/0ًبزرعت–ز25/0ًبزرعت–ج25/0زرعت–ة25/0ًبزرعت–الف-1

(هیبًِ–ة25/0ًَکلئبسی–الف-2 ایٌتزٍى )–ج25/0) ًوَز 25/0ذَاًسىچبرچَةتغییز-ز25/0(فٌَتیپرخ

25/0الکتزٍىًبقل–25/0ٍاکغیضى-ّـ

25/0الف–25/04الف-25/03ز-25/02الف-3-1

.اعتهؤثز 25/0ّبتيفبمثْتزؽسىفؾززُزر ٍ 25/0ؽسُآىاطلاعبتپبیساریثبعثزًِبقطزهبًسىثبثت-الف-4

ثبکتزیهعوَلا–ة یکزر ّوبًٌسعبسی25/0ّب ًقط25/0ًقبط چٌسیي ّب ای َّّغتِ زر ّوبًٌسعبسیٍ ِ25/0

زارز.زٍجَ

25/0عَمعبذتبر–ة25/0پپتیسیپیًَس–الف-5

ثِکِزارًسًیبسّبٍیتبهیيهثلآلیهَازیب ٍهظآّي،هبًٌسفلشیّبییَىثِفعبلیتثزایّبآًشینثعضی-ج

(هَازایي 5/0.ؽَزهیگفتِ)آًشینثِکٌٌسُکوککَآًشین

آًجباسرارًٍَیغی ٍ 25/0پیسازقیقطَرثِراهٌبعتًَکلئَتیساٍلیيرًبثغپبراسؽَزهیهَجتاًساسراُ-الف-6

52/0.کٌسآغبس

شدنمرحله–بAUG52/0–الف–7 A52/0جایگاه–ج52/0طویل

لاکتَس25/0اپزاتَر-ة25/0رًبثغپبراس–الف-8 25/0ج

جٌظهغتقل–الف-9 جٌظٍاثغتِ–ة25/0اس 25/0ًبقصثبرسیت–ج25/0ثِ

جسٍل–10 هَرز1حل ّز 25/0ًوزُ

حبل،عیيزر .25/0ًسارزآؽکبریعلائنؽَز،هیهتَلسًَسازٍقتی .اعتًْفتِثیوبرییککتًََریفٌیل-11

هیاٍهغشیّبییبذتِآعیتثِ )اعتآلاًیيفٌیلحبٍیکِ(هبزرؽیزثبکتًََریفٌیلثِهجتلاًَسازتغذیِ

25/0.اًجبهس

n225/0=14–الف-12

(تزیپلَئیس(لازعِّبیترنکٌٌسهیشػآلازًس،تککِطجیعی،گیبّبىّبیکبهِثبگیبُایيّبیکبهِاگز-ة

n325/0ًبساعتترن،ایيًوَاسحبصللازِعِگیبُ 25/0.ؽسذَاٌّسحبصل. 

13-

جوعیتآىصىذشاًۀرا 25/0جوعیتیکافزازصًیّْبیجبیگبّوِزر 25/0هَجَزّبیگزُ زّوِهجوَع-الف

.ًبهٌسیه

25/0هؾتزکًیبی–ة

هبزATPُؽسىعبذتِ–الف-14 پیؼ عطح کَآًزین-ة25/0زر اعتیل ثAِتؾکیل پیزٍٍات تجسیل کَآًزین)  اعتیل

A)5/0کَآًشینتزکیت–ج چْبرکزثٌِثبA25/0اعتیل 25/0تزکیت

25/0ژنیهاینقصازانواعی و52/0الکل–ج25/0لاکتبت–ة25/0الکلیترویز–الف-15

تیلاکَئیسفضبی–ة25/0عبسATPاًشین-الف-16 NADPH25/0–ج25/0زرٍى

CAM25/0گیبّبى–ج25/0ًَریتٌفظ–ة25/0هیبًجزگیبذتِ–الف-17

عبس-ة125/0–الف–18 ًیتزات ّبی 25/0ثبکتزی

زٌّسُآًشین-الف–19 ثزػ 25/0ّبی



.ؽَزهیگفتًَِتزکیتزًبی،25/0آىزرؽسُجبگذاریصى ٍ 25/0ًبقلزًبیهجوَعِثِ-ة

5/0تزاصًیّبییبذتِجساعبسی-ج

25/0اًغَلیي-الف–20

ساغیزثیوبریٍیزٍطیبثبکتزییکثِساثیوبریعبهلعطحی )صىآًتی(پبزگِيثِهزثَطصىرٍػ،ایيزر-ة

5/0ؽَز.هیهٌتقل

– 25/0ایوٌیزعتگبُج

 ٍکٌسهیپیساکبّؼًسارز،آىثزایسیبًییبعَزکِتکزاریهحزکیکثِجبًَرپبعدیبزگیزی،ایيزر-الف-21

2/0ًسّسپبعدّبهحزکثزذیثِآهَسزهیجبًَر

– –25/0سًگصسایة 5/0پذیزیًقؼج

ّْبیسازتَاًسهی 25/0ٍزارزثیؾتزیکْبیترنکِاعتآىًؾبًۀهبزُجیزجیزکثَزىتزثشرگسیزا-22

.25/0کٌستَلیسثیؾتزی

ًرَاٌّسایسازُذَزجبًَراىایياگزچِثٌبثزایي .25/0زارًسهؾتزکیّبیصىذَیؾبًٍساًؾبى،ثبآًْب-23

. /25کٌٌسهٌتقلثعسًغلثِراهؾتزکّبیصىٍکززُسازآٍریتَاًٌسهیآًْبذَیؾبًٍساىٍلی ،25/0زاؽت 0















































تعاليب  سمه

نام:

خانوادگی: نام

دوازدهم پایه:

تجربی رشته:

پرورش و آموزش وزارت

پرورش و آموزش کل اداره

نهاییامتحان شبه

تحصیلی 97-98سال

درس:

طراح:

امتحان: 98فروردینتاریخ

امتحان: دقیقه90مدت

نمره:

درسؤالاتنمره آزمون است(4سوال14)این شده طراحی ردیفصفحه

1: کنید مشخص دلیل ذکر بدون را زیر جملات از یک هر نادرستی یا درستی

شمارهالف( کروموزوم در سازی همانند نقاط است.1تعداد متفاوت بلوغ و رویانی مرحله در انسان

نوکلئوتیدهایب( بین نویسی رو پایان شود.DNAدر نمی ایجاد هیدروژنی پیوند

یکج( نیست.برای تر کم ژنوتیپ انواع از فنوتیپ انواع هیچگاه خاص صفت

جمد( از فردی کند.هر می ایجاد متنوع های گامت نوترکیبی با عسل زنبور عیت

شود. میتوکندری وارد انرژی پر های مولکول صرف با تواند می سیتوپلاسم در شده تولید ه(پیرووات

تATPمیآنزو( غشاء در فضابشیجهتدرراهاپروتوند،یلاکوئیساز از تیغلظت، بسدیلاکوئیدرون مبه انتقال  هد.دیتره

اسکلتیز( ای ماهیچه های یاخته توان می مناسب کشت درمحیط آن کشت و بالغ بنیادی های یاخته آازتکثیر .وردبدست

کام طور به غریزی رفتارهای ی است.ح(همه شده ایجاد جانور ،در تولد هنگام در ل

2

عباراتکلمات2 راصحیحیا خالی جاهای به بنویسید.مربوط پاسخنامه در

.استالف( ............ جنس دارداز زایمان در موثری نقش که .هورمونی

RNAب( ،هیچ سازی .پروتئین ........ مرحله Aناقلیدر جایگاه شود.وارد نمی

است. ج( .برقرار رابطه........ قرمز و سفید اللهای بین صورتی میمون گل در

نامندد( می . ................. ساختارهای دارند متفاوت طرح ،اما یکسان کار که را .ساختارهایی

ATPه( نوری شدن شود.فقساخته می انجام . .............. دارای موجودات در ط

نو متفاوت های موج طول از استفاده در . ............ به منجر گیاهان در متفاوت های رنگیزه شو(وجود می ود.ر

تشکیل برای مناسب پلازمید جایگاهDNAز(یک داشتن بر علاوه سازی،نوترکیب همانند باشد.............دارایبایدآغاز .

پاسخ نماید،این نمی منقبض را خود بازوهای )تماس( آب های جریان مکانیکی تحریک با دریایی رنح(شقایق .فتار......وعی .........

است.

2

بدهید3 کوتاه پاسخ زیر سؤالات :به

DNAالف( های مولکول جداسازی نماییمبرای می استفاده ای ماده چه از غلظت، شیب 25/0؟در

،ب( های مونومر xانواع کروموزوم دهنده انتشکیل بنویسیددر را 5/0؟سان

-ج( خونی گروه با فردی بنویسیدOژنوتیپ .را

تقسیمد( مراحل از مرحله کدام به مربوط آور کراسینگ ؟میوزپدیده باشد 25/0می

نماید؟ می استفاده لاکتیکی تخمیر از خود معمول های فعالیت انجام انسان،در بدن در سلول 25/0ه(کدام

A ,Bچراو( واحدهای شوند؟پروانسوزیر ترکیب یکدیگر با بایستی ژنتیک مهندسی در شده ساخته 25/0لین

2
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پرورش و آموزش کل اداره

نهاییامتحان شبه

تحصیلی 97-98سال

درس:

طراح:

امتحان: 98فروردینتاریخ

امتحان: دقیقه90مدت

نمره:

درسؤالاتنمره آزمون است(4سوال14)این شده طراحی ردیفصفحه

طبز( رفتارها از نوع کدام ،در گیرد می صورت خویشاوند های زاده از عصایی،که دم در نگهبانی بندرفتار شود؟قه می 25/0ی

بنو4 را زیر موارد از یک هر موردیسیدعلت (5/0)هر

مولکولالف( قطر بودن  DNAیکسان

تیمینتشکیلب( دیمر

میتوکندریPHکاهشج( غشای دو بین فضای در

ژنتیک مهندسی مراحل در الکتریکی شوک از استفاده د(

2

5: کنید تعریف را زیر مورداصطلاحات (5/0)هر

اندازالف( راه توالی

کتونوریابیمارب( فنیل ی

کربن ج(تثبیت

د(یادگیری

2

باشید:6 پاسخگو مقابل شکل 1فصلدر

است؟DNAوRNAلافاخت-الف ها شماره کدام 5/0 در

آدنین؟4شماره-ب یا است 25/0سیتوزین

شماره-ج جای گیرد؟5به می قرار عنصر 25/0کدام

نماید؟-د استفاده پیوندی نوع چه از تواند می رشته یک در نوکلئوتیدها سایر با اتصال برای

25/0

25/1

زیر7 کنید.جدول کامل   2فصل.را

دخیلفرآیند های شدهآنزیم مصرف قند

ریبوز.................................رونویسی

سازی ...............................همانند

..............................

................................
1



تعاليب  سمه

نام:

خانوادگی: نام

دوازدهم پایه:

تجربی رشته:

پرورش و آموزش وزارت

پرورش و آموزش کل اداره

نهاییامتحان شبه

تحصیلی 97-98سال

درس:

طراح:

امتحان: 98فروردینتاریخ

امتحان: دقیقه90مدت

نمره:

درسؤالاتنمره آزمون است(4سوال14)این شده طراحی ردیفصفحه

ذرتصفتاگرالف(8 ی دانه تاثیررنک مختلف2تحت مت2رویبرژن کروموزوم ااوتفجفت دو ژن هر و کهباشد باشد داشته لل

است مغلوبی و غالب ها آن بین (3)فصل;رابطه

بهالف( نزدیک های بنویسیدAaBbژنوتیپ 5/0.را

بنویسید. را صفت این 25/0ب(نوع

هایج( بنویسید.آستانه هایفنوتیپباژنوتیپ را صفت 5/0این

25/1

جمعیتالف(9 یک شود؟در نمی داده تشخیص صورت چه در  جهش

جمعیب( بقای توان بر تاثیری چه جمعیت یک افراد میان در ،گوناگونی جدیدت محیطی شرایط  دارد؟در

دارد؟ بستگی چیز چه به شود می یافت گامت یک در هم با کروموزوم کدام که  د(این

75/0

فردی10 بنویسید.a    B ژنوتیپ را آن نوترکیب های گامت اور کراسینگ صورت   در

bA   
5/0

باشیدد11 پاسخگو سلولی تنفس ر

مقدارالف( چه گلوکز یک کامل تجزیه ازای به انرژی تولید بازده باشدحداکثر تواند (25/0؟)می

انرژی تبدیل عابب(بازده کند؟وچه می تغییر (5/0)املی

دهد؟ج( می رخ یکسان صورت به ها سلول ی همه در سلولی تنفس فرآیند از بخش (25/0)کدام

( ؟ شود می آزاد رادیکال تشکیل سبب عاملی (25/0د(چه

25/1

هستند.(12 اضافه مورد چند ب ستون نمایید.)از مربوط ب ستون به را الف ستون موارد

الف بستون ستون

رز-1 ترکیب-A  گل میانبرگ4تجزیه در اسیدی کربنه

م-2 اسید-B  یانبرگسلول کننده دریافت پلاسمود4سلول راه از سمکربنه

آوندی-3 غلاف روز-cسلول آغاز در اسیدی سیتوپلاسم دارای سلول

گرمسیری-CAM Dگیاهان-4 گیاهان در نوری تنفس انجام محل

E-کر اولیه کالوینتثبیت چرخه در اکسید دی بن

1



تعاليب  سمه

نام:

خانوادگی: نام

دوازدهم پایه:

تجربی رشته:

پرورش و آموزش وزارت

پرورش و آموزش کل اداره

نهاییامتحان شبه

تحصیلی 97-98سال

درس:

طراح:

امتحان: 98فروردینتاریخ

امتحان: دقیقه90مدت

نمره:

درسؤالاتنمره آزمون است(4سوال14)این شده طراحی ردیفصفحه

گز-133 انتخاب از زنهیپس سؤالات در کنر،یمناسب وارد پاسخنامه در را  :دیآن

بالف هلمرازیپلDNAتیفعالنیشتری( هاکازیو سلول ترتستیبلاستوسیدر سلوبیبه چرخه مرحله کدام است؟یلدر

1)S-S                                          2 ( S-1G      

3)  2G-1G               4)S-2G

کدامب در زکی( موارد مونومرریاز است؟یشتریبیتنوع مشاهده قابل

ر1 توال2بوزومی. انداز3یسیرونوانیپای. راه اگزون4. .

صفاتج )Rhخون گروه هموف..............یهمانند خلاف بر ........است.یلی..و

چندژن1 اتوزوم2یجنسریغ-ی.   یگاهیچندجا-ی.

گسسته3 گسسته4وستهیپ-. جنس-. از مستقل

کدامد در زکی( جانداران زاریاز گونه مییاحتمال است؟یهنیدگر تر کم

نوع1 پلنگ2پرندهی. دلف3. نوع4نی. یدوجنساهیگی.

1

ژنتیک14 مهندسی نمایید.در ارائه مناسب پاسخ

ویژالف( دیسکگکدام دارای باکتری است؟ی موثر تراژن های باکتری جداسازی 5/0  ،در

مهندسی در شده ساخته پلاسمیب(پلاسمین به نسبت مزیتی چه دارد؟ژنتیک طبیعی 5/0ن

1

دهید. پاسخ جانوران رفتارهای در

افزایش با شکارشدن احتمال کبوترها گروهی زندگی در الف(

نماید. می تغییری چه 5/0جمعیت

بهین یابی غذا بب(در ،علاوه اهمیته عاملی چه انرژی میزان ر

دارد؟ 5/01ویزه

نمره-- 20جمع

                                                                                                                                                                                                                                                                             

باشیدمو فق



تعالي  باسمه

درس :3شناسیزیست:سؤالات تجربیرشته :علوم شروع صبح8ساعت امتحان:  دقيقه88مدت
8338/ 2/7 امتحان: تاریخ متوسطه دوم دوره دوازدهم پایه : خانوادگی نام و 5صفحه:تعداد  نام

سال نهایی امتحانات سازی شبيه همدان8338آزمون استان پرورش و آموزش سنجش  اداره

 نمره سؤالات ردیف

1 

8

درست کنيد.جملات مشخص پاسخنامه در را نادرست  یا

است.-الف پيوسته غير جایگاهی، تک صفات نمود( فنوتيپ)رخ

افراد-ب سازندPKUدر ندارد.ۀآنزیم وجود آلانين فنيل

طرح-ج آنالوگ، یکسانساختارهای دارند.،ساختاری متفاوت کار اما

سلول-د از میانواعی استخوان مغز بنيادی ماهيچهای به تمایزۀتوانند یابند.قلبی

8 

2 

کنيد. پر مناسب کلمات با را خالی جاهای

قطر-الف بودن باعثDNAثابت می، آن شود.................

فتوسيستم-ب الکترون میأت................از،ǁکمبود شود.مين

آن-ج تکثير و ژن چند یا یک راجداسازی گویند.می................ها

خون-د رفتارخفاش می................آشام، انجام دهد.را

2 

ای» گزینه چهار «سؤالات

25/8  

گزینهیککدام زیرهاز است؟«هممجاورژندو»مورددرای صحيح

 .دارندهمبهنسبترافاصلهبيشترین،ژنهردواندازراههمواره-8

 .استیکسانهردودررونویسیجهت-2

 .کنداستفادهالگوعنوانبهDNAهایرشتهازیکیازتواندمیهرکدام-3

بود.خواهندهممجاورنيزپایانهایتوالیانداز،راههردوبودنمجاورصورتدر-4

3 

25/8  
؟نداردنقشجمعيتدوميانتفاوتافزایشدریککدامميهنیدگرزاییگونهدر

 نوترکيبی-4طبيعیانتخاب-3جهش-2ژنشارش-8
4 

25/8  

است؟درستزیرهایعبارتازموردچند

 .استآوندیغلافهایسلولدرCO2تثبيتبرایآنزیمیسيستماولين،C4گياهاندر-الف

 .شودمیمتوقففتوسنتزهوایی،هایروزنهشدنبستهباCAMگياهاندر-ب

 .نداردوجودفسفاتبيسریبولوز،C4گياهانبرخلافCAMگياهاندر-ج

  .استC3گياهانازبيش،نورزیادشدتدرC4گياهانکارایی-د

موردچهار-4موردسه-3مورددو-2موردیک-8

5 

صف»» در سؤالات ««دومۀحادامۀ



تعالي  باسمه

درس :3شناسیزیست:سؤالات تجربیرشته :علوم شروع صبح8ساعت امتحان:  دقيقه88مدت
8338/ 2/7 امتحان: تاریخ متوسطه دوم دوره دوازدهم پایه : خانوادگی نام و 5صفحه:تعداد  نام

سال نهایی امتحانات سازی شبيه همدان8338آزمون استان پرورش و آموزش سنجش  اداره

 نمره سؤالات ردیف

2 

25/8  
Aوآنزیمکاستيلتشکيلوکربسچرخه،(قندکافت)گليکوليزمشترکمحصول،لکولومکدام

است؟

8-  𝐇2𝐎2-NADH3-𝐂𝐎24-ATP  

6 

تشریحی»» ««سؤالات

5/8  

 استال:ومزلسونآزمایشدر

استشداستفادهمحلولیچهاز)دنا(،DNA(گریزانه)سانتریفيوژبرای-الف ؟ه

باسانتریفيوژنمونۀکدامدر-ب بالاشده درنواریکفقط(Ultracentrifuged)سرعت

شد؟میتشکيللولهوسط

7 

2 

دهيد. کوتاه پاسخ

یون-الف بر معلاوه کدام فلزی، دارند؟لکولوهای کوآنزیم نقش ها

چيست؟-ب رونویسی فرایند در انداز راه نقش

نوعtRNA-ج کدام توسط موش، می RNAدر ساخته شود؟پليمراز

بخش –د کدام رونوشت یوکایوتها، میRNAدرDNAدر باقی ماند؟بالغ

آخرین-ه از پپتيد پلی شدن جدا باعث که پروتئينی ترجمه، فرایند چيست؟میtRNAدر شود،

باعثمییحدّچهتامادهپيشغلظتافزایش-و شود؟واکنشسرعتافزایشتواند

8 

75/8  

انواع به توجه دهيد.زیرمواردبهپروتئينی،ساختارهایبا پاسخ

پيوند-الف فقط ساختار، کدام میدر بکار رود؟کووالانسی)اشتراکی(

مجموعه-ب غشایی، پروتئينمنافذ از هستند؟ای دومی ساختار نوع چه با ها

چيست؟-ج شد، مشخص آن ساختار که پروتئينی اولين نام  

3 

5/8 در  نوکلئوتيدی توالی با ارتباط پرسشRNAدر به زیر دهيد.پيک پاسخ ها
AAA GGC AUG CCA GCC CGA UGA …

آنتی-الف جایگاهاولين وارد که میAکدون چيستشودریبوزوم ؟؛

جایگاه-ب به ورودی کدون است؟Pآخرین کدام ریبوزوم

88 

5/8  : ژن بيان تنظيم مورد در

ها-الف یوکاریوت در رونویسی، از پس ژن بيان تنظيم از .بنویسيدمثالی

ایرونویسی،منفیتنظيمدر-ب ماده چه رونویسیبهاتصال انجام مانع شود؟میاپراتور،

88 

سومۀادام»» صفحۀ در ««سؤالات



تعالي  باسمه

درس :3شناسیزیست:سؤالات تجربیرشته :علوم شروع صبح8ساعت امتحان:  دقيقه88مدت
8338/ 2/7 امتحان: تاریخ متوسطه دوم دوره دوازدهم پایه : خانوادگی نام و 5صفحه:تعداد  نام

سال نهایی امتحانات سازی شبيه همدان8338آزمون استان پرورش و آموزش سنجش  اداره

 نمره سؤالات ردیف

3 

8 
پانت مربع رسم با کند؛ ازدواج داشته هموفيلی مادرش که سالم زنی با سالم مردی ژنوتيپ،اگر

جنسيت )و بنویسيد.(فرزندانفرزند را بيمار
82 

5/8  
هم وجود احتمال گروهۀاگر خونیانواع والدینهای ژنوتيپ باشد، داشته وجود فرزندان ميان در

بنویسيد. نيست.(را الزامی حل راه نوشتن (  
83 

5/8  
زیر های فنوتيپ بنویسيد.،برای ژنوتيپ

خونی–الف صورتی-ب−𝐑𝐡 گروه ميمونی  گل
84 

5/8  

به جانداری ژنوتيپ زیراگر گامت؛باشدشکل ميوز، هنگام اور کراسينگ وقوع ایهدرصورت

را کنيد.نوترکيب مشخص

نيست.( الزامی حل راه نوشتن (
85 

8 

دهيد. کوتاه پاسخ

تغيير-الف پروتئين آمينواسيدهای توالی آن، در که جهشی چيست؟کند،نمینام

جهش-ب نوع می،کدام داون نشانگان به مبتلا افراد آمدن بوجود شود؟باعث

میچهجمعيت،یکافرادژنیهایجایگاهتمامدرموجودها()دگرههایللآۀهم-ج شود؟ناميده

فراوانی-د تغيير باعث که فرایندی میآبه تصادفی رویدادهای اثر بر ای( چهشودللی)دگره ؛

گویند؟می

86 

25/8  

دهيد: پاسخ سلولی تنفس مورد در

شدندو-الف ساخته از سلولATPنمونه در را ماده پيش سطح ماهيچهدر بنویسيد.های ای

چرخۀ-ب واکنش بنویسيد.آخرین را کربس

پروتون-ج صورتانتقال روش کدام با ميتوکندری، داخلی بخش به غشایی بين فضای از ها

گيرد؟می

87 

8 

اکسيژن از مستقل زیستن :درمورد

تخمير،-الف نوع کدام می2COپيرواتمولکولدر دست دادناز دست از با و چه2COدهد به

می تبدیل شود؟ترکيبی

می-ب مشکل دچار آزاد های رادیکال با مبارزه در را ميتوکندری که عواملی از مورد کنند،دو

بنویسيد.

88 

چهارمۀادام»» صفحۀ در ««سؤالات



تعالي  باسمه

درس :3شناسیزیست:سؤالات تجربیرشته :علوم شروع صبح8ساعت امتحان:  دقيقه88مدت
8338/ 2/7 امتحان: تاریخ متوسطه دوم دوره دوازدهم پایه : خانوادگی نام و 5صفحه:تعداد  نام

سال نهایی امتحانات سازی شبيه همدان8338آزمون استان پرورش و آموزش سنجش  اداره

 نمره سؤالات ردیف

4 

8 

به توجه واژبا زیر، ستونجدول برای مناسب ستون«الف»ۀ از در«ب»را و کنيد انتخاب

بنویسيد. ستون)پاسخنامه است«ب»در اضافی مورد (.یک

«الف» «ب»   

مانند-8 کيسه و غشایی است.ساختاری

است.-2 فتوسنتز برای ساختار ترین مناسب  

است.-3 فسفوليپيدی غشای دو دارای

محدودۀب-4 در رنگریزه این جذب سبزِيشترین و آبی

است.نورِ  مرئی

a-( فيل (سبزینهکلرو

b-برگ

c-)کلروپلاست)سبزدیسه

d-تيلاکوئيد

e-کاروتنوئيد

83 

8 

دهيد. کوتاه پاسخ

کنند-الف فتوسنتز باکتری نمونه آنغيراکسيژنۀیک برای کاربرد یک و بزنيد مثال نویسيد.بزا

دهيد.-ب دارد؟توضيح بستگی چيزی چه به روبيسکو آنزیم اکسيژنازی یا کربوکسيلازی نقش

28 

75/8  

بين پيوند ای کننده محدود میGوTآنزیم زیر توالی در شکند:را

چسبندۀانتهاها–الف کنندهی محدود آنزیم این اثر از حاصل

نمایيد. معين مذکور توالی بر را

اتصال-ب برای ژنتيک نظرDNAمهندسان استفادهمورد آنزیمی چه از پلازميد)دیسک( به

کنند؟می

28 

75/8  

سلولهایسلول -الف با تفاوتی چه مورولا تودبنيادی بنيادی بلاستولاۀهای درونی سلولی

د؟ندار

فایده-ب چه صنعت در گرما برابر در مقاوم آميلاز از دارد؟استفاده موردای است.)یک (کافی

22 

8 

دهيد. پاسخ زیر پرسشهای به جانوری رفتارهای مورد در

چه-الف جانوران برای دارد؟)قلمروخواهی هایی است.فایده کافی مورد (دو

می-ب انجام را جفت انتخاب رفتار جنس کدام پستانداران ؟دهددر چرا ؟

23 

پنجم»» صفحۀ در سؤالات ««ادامۀ



تعالي  باسمه

درس :3شناسیزیست:سؤالات تجربیرشته :علوم شروع صبح8ساعت امتحان:  دقيقه88مدت
8338/ 2/7 امتحان: تاریخ متوسطه دوم دوره دوازدهم پایه : خانوادگی نام و 5صفحه:تعداد  نام

سال نهایی امتحانات سازی شبيه همدان8338آزمون استان پرورش و آموزش سنجش  اداره

 نمره سؤالات ردیف

5 

75/8  

دهيد. پاسخ شکل به توجه  با

کدام-الف مقابل، کاربردشکل از مهندسیهاییک

می نشان را دهد؟ژنتيک

مرحل-ب در داده رخ علامتۀرویداد با شده مشخص

چيست؟(?)

24 

75/8  

کنيد: تعيين را یادگيری نوع زیر موارد از هریک در

غذافشار-الف آوردن دست به برای موش توسط اهرم دادن

گوشت-ب تکه ، نخ کردن جمع با میکلاغ بالا را کشد.آویزان

و افتاده راه او دنبال داده، پرورش را آنها انسان، و داده دست از را خود مادر که برههایی ج-

نمیدهند. نشان تمایلی گوسفندان  به

25 

8 

واژه از راهریک زیر کنيد.های تعریف

طبيعی-الف انتخاب

بهينه-ب غذایابی  

26 

باشيد.»» 28 نمره:««موفق جمع









تعالی بسمه
پرورش و آموزش وزارت

خوزستان استان پرورش و آموزش کل اداره
درس:آزمون )هماهنگ شناسی تجربی(3زیست علوم :رشته: امتحان شروع:دقیقه90مدت صبح8ساعت

دوم دوره دوازدهم خانوادگی:متوسطهپایه ونام امتحان:نام آموزشگاه2/2/1398تاریخ مهر
خوزستان استان سراسر آموزان صبح–دانش صفحه:نوبت صفحه4تعداد

هاردیف بارم1صفحه/پرسش

را1 زیر جملات نادرستی یا دلیلدرستی ذکر نامهبدون پاسخ کنید.در مشخص

انواعالف( مشابه tRNAهمه نوکلئوتیدی توالی دارای ها قسمت همه در هستند.ها،
شود. می تقسیم آن، از مستقل نیز و سلول با همراه )راکیزه( ب(میتوکندری

نوری تنفس شود.ATPپ(در نمی تولید

هایت( کلروفیل)سبزینه( جذب هایbوaحداکثر محدوده است.700تا600در یکسان نانومتر
دهند. نمی نشان خود از را مسئله حل رفتار جانوران طبیعی، محیط ث(در

یابد. می کاهش جانور ساز و سوخت آن در که است فعالیت کاهش دوره یک جانوران، در تابستانی ج(رکود

5/1

کنید2 انتخاب مناسب کلمات یا کلمه خالی، جای هر بنویسیدبرای نامه پاسخ در .و
ازالف( ای نمونه ، حرا گیاه در ......................... نام به ساختاری است.انجاموجود گیاهان در تخمیر

کند. می آب تولید و شود می مصرف که است ............. الکترون پذیرنده آخرین سلولی، تنفس ب(در
نامند. می ............... را دیسه( )سبز کلروپلاست درون مانند کیسه و غشایی پ(ساختارهای

جدید ترکیب دارای ژنتیک مهندسی طریق از که جانداری
ت(به

است شده ژنتیکی مواد از گویند.جاندار......ی می

1

آزمایش3 تزریقالف(در چهارم: مرحله در باکتری"گریفیت، + گرما با شده کشته دار کپسول)پوشینه( های باکتری
کپسول بدون موش"زنده هابه آن مرگ سبب شد.ها

بافت کدام از بیشتر بررسی اندامالف(برای شد؟یا استفاده موش
شدهب( بررسی بخش نوعدر شدچه مشاهده ؟باکتری

75/0

دهید:4 پاسخ استال، و مزلسون آزمایش مورد در
حاویDNAچراالف( کشت محیط در ها زمانیN14باکتری فواصل در شدند؟20، بررسی ای دقیقه

همانندسازی نوع کدام آزمایشات این کرد؟DNAب(نتایج تایید را

5/0

شدن5 ساخته از نوعی چه مقابل دهد؟ATPشکل می نشان را
نوشت؟ توان می را ای ماده چه سوال علامت جای به مثال، عنوان ب(به

5/0

بزنید.6 مثال چیست؟ جایگاهی چند صفت از منظور
بعد صفحه در سوالات ادامه

75/0

jaber.ameri
Stamp
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/صفحه7 هستند؟ بیماری کدام به ابتلا عوامل از میتوکندری)راکیزه(، در آزاد های رادیکال 2الف(تشکیل
ها اند؟ب(میتوکندری وابسته ترکیبات کدام به آزاد رادیکال سمی اثر با مقابله برای

ببرید. نام کند می مشکل دچار آزاد رادیکال با مبارزه در را میتوکندری که عواملی از پ(یکی

75/0

بزنید.8 مثالی ها باکتری این کنند؟از نمی تولید ،اکسیژن زا غیراکسیژن کننده فتوسنتز های 75/0چراباکتری

ستون9 از کلمه کدام کنید ستونBمشخص در جمله هر )Aبا اند( اضافه کلمه دارد.)چند (1ارتباط

BستونAستون

سازندهالف( نوکلئوتیدهای در رفته کار به ناقص-RNA1قند اکتین-2بارزیت
ریبوز-3 خاموش-4دئوکسی
توان-5 ریبوز-6هم
معنا-8هموگلوبین-7 بی
کلاژن-9

آمینواسید همان برای دیگری رمز با را آمینواسید یک رمز که ب(جهشی
کند. می تبدیل

بدنب( مختلف های بخش از پیوندی های بافت در که پروتئینی
کند. می حفاظت

میمونیپ( گل در قرمز و آلل)دگره(سفید نوع دو بین ی رابطه

1

موثر10 های ژن رونویسی به مربوط شکل به توجه با
دهید. پاسخ ها پرسش به مالتوز، تجزیه در

است؟ منفی یا مثبت نوع از رونویسی تنظیم الف(این

شده) مشخص کنید.Aب(بخش نامگذاری را )
هستند؟ خاموش یا روشن ها ژن حالت این پ(در

75/0

دهید:11 پاسخ ، سلولی تنفس مورد در
است؟ سلول بخش کدام در گلیکولیز مرحله انجام الف(محل

دارد؟ قرار کجا در دهد می انجام را پیروات اکسایش که آنزیمی ب(مجموعه
دارد؟ نام چه شود می کربس چرخه وارد که ای پ(ماده

حداکثر استATPت(مقدار چقدر گلوکز، کامل تجزیه ازای به آزمایشگاهی، بهینه شرایط در شده ؟تولید

1

خونی12 گروه خونیOپدری گروه مادری پیشABو آنان فرزندان برای هایی فنوتیپ و ها ژنوتیپ چه دارند.
کنید؟ می بینی

1

نوع13 از شده ساخته مولکول اگر رونویسی است؟mRNAالف(در داده انجام را رونویسی آنزیم )پیک(باشد،کدام
چیست؟ ژن انداز راه وجود ب(اهمیت

75/0

تولی14 پروتئین مهندسی فناوری طریق از امروزه که پروتئین نوع ببرید.الف(دو نام را شوند می د
است؟ مناسبی ساختار بافت، فناوری برای پوست ب(چرا

بعد صفحه در سوالات ادامه

1
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/صفحه15 دهید: پاسخ ، فتوسنتز مورد 3در

دارند؟2و1لف(فتوسیستما ارتباط هم به طریق چه از

کلروفیل)سبزینه( الکترون )aب(کمبود فتوسیستم شود؟1در می جبران چگونه )
شدن افزوده کالوین، چرخه شود؟CO2  پ(در می انجام آنزیم کدام با کربنی پنج ملکول به

1

16: مقابل شکل در

قسمت از چیست؟Aالف(منظور

( جهش اثر در شده ایجاد دارد؟Bب(ساختار نام چه )

5/0

ترجمه،اولین17 فرآیند جایگاه tRNAالف(در وارد است؟Pکه آمینواسید کدام ناقل شود می ریبوزوم)رناتن(

جایگاه چیست؟Eب(کاربرد

75/0

ژنتیک18 مهندسی در استفاده مورد پلازمید)دیسک( یک الف(در
مقابل شکل در را بخش دو آن است. ضروری بخش دو وجود

کنید. نامگذاری
نامند؟ می باکتری کمکی کروموزوم را پلازمیدها ب(چرا

1

چرا؟19 است؟ جنس کدام عهده بر بیشتر جانوران در جفت 75/0انتخاب

از20 منظور چیست؟الف( جانوران در قلمروخواهی رفتار
بنویسید. را جانوران در گروهی زندگی فواید از دومورد ب(

1

21( شکل داسی خونی کم نظر از ناخالص خیزافراد مالاریا مناطق در خالصHbAHbsالف(چرا سالم افراد به نسبت )

(HbAHbA)دارند؟ برتری
های ساختار از چیسالف(منظور )همولوگ( ت؟همتا

1

کنید.22 گذاری نام را زیر شکل در زایی گونه الف(انواع
به مربوط پلوئیدی پلی گیاهان ب(ایجاد

است؟ نوع کدام
دهد؟ می رخ جغرافیایی جدایی حالت کدام در پ(

بعد صفحه در سوالات ادامه

1



تعالی بسمه
پرورش و آموزش وزارت

خوزستان استان پرورش و آموزش کل اداره
درس:آزمون )هماهنگ شناسی تجربی(3زیست علوم :رشته: امتحان شروع:دقیقه90مدت صبح8ساعت

دوم دوره دوازدهم خانوادگی:متوسطهپایه ونام امتحان:نام آموزشگاه2/2/1398تاریخ مهر
خوزستان استان سراسر آموزان صبح–دانش صفحه:نوبت صفحه4تعداد

کنید21 انتخاب را گزینه ترین بزنیددرست علامت نامه پاسخ در .و
4/صفحه

گیاهان1 بین ها تفاوت و ها شباهت به توجه جملهCAMوC3،C4.با است؟نادرستکدام
دارد. وجود کالوین چرخه گروه، هرسه الف(در

گیرد.CAMوC4ب(درهردوگروه می صورت کالوین چرخه از قبل چهارکربنه مولکول تولید

گیاهانPHپ( در برگ است.CAMعصاره تر اسیدی تاریکی آغاز به نسبت روشنایی درآغاز

گیاهانC4ت(درگیاهان است.CAMهمانند نگرفته صورت مکانی بندی تقسیم
دگرخواهانه.2 رفتار، ؟نیستکدام

دهند. می پرورش و کرده نگهداری را ملکه های زاده نازا، کارگر عسل الف(زنبورهای
مقد خورده، غذا که آشامی خون بخورد.ب(خفاش را آن گرسنه خفاش تا گرداند می بر را خون از اری

رساند. می ماده جیرجیرک اطلاع به را جنسیت و گونه مانند اطلاعاتی نر، جیرجیرک پ(صدای
کند. می آگاه شکارچی وجود از را دیگران فریاد با است، نگهبانی حال در که عصایی، ت(دم

3................ پروتئین اول پروتئین........................ساختار سوم ساختار .
دارد.-الف(همانند پیوند نوع یک از شود.–ب(برخلافبیش می محسوب خطی ساختاری
پیوند–پ(همانند اثر شود.در می ایجاد هیدروژنی است.–ت(برخلافهای پپتیدی پلی زنجیره یک به مربوط

دگره.4 ای................................رانش
انجامد. می سازش به طبیعی انتخاب الف(همانند

کند. می منتقل بعد نسل به را سازگارتر های ژن ب(الزاما
شود. خارج تعادل حال از جمعیت شود می باعث جهش، پ(برخلاف

دارد. شدیدتری اثر کوچک های جمعیت ت(در

خوزستان استان شناسی زیست گروه باشید. موفق

1
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بارم 20جمع

آزمونینامهپاسخ

خانوادگی:نام نام عدد:و با دبیر:نمره امضای و نام

آموز: دانش حروف:شماره با نمره

هاردیف بارمپاسخ

ت(ب(الف(1 ج(پ( 5/1ث(

1ت(پ(ب(الف(2

الف(3
ب(

75/0

الف(4
ب(

5/0

ب(5 5/0الف(

675/0

75/0پ(ب(الف(7

875/0

1ت(پ(ب(الف(9

75/0پ(ب(الف(10

ب(الف(11
ت( پ(

1

121
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الف(13
ب(

75/0

الف(14
ب(

1

الف(15
ب(
پ(

1

5/0ب(الف(16

الف(17
ب(

75/0

-2-1الف(18
ب(

1

19
 

75/0

الف(20

ب(

1

الف(21
ب(

1

-2-1الف(22
پ( ب(

1

تپبالفسوال/گزینه23

1

2

3

4

1
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خوزستان استان شناسی زیست گروه باشید. موفق











تعالی بسمه

درس امتحان شناسیسوالات تجربیرشته:3زیست شروع:علوم امتحان9:30ساعت دقیقه100:مدت

متوسطه دوم دوره دوازدهم خانوادگی:نظریپایه نام و امتحان: نام صفحه:07/02/98تاریخ 5تعداد

سرا آموزان ایلامسدانش استان تحصیلی-ر 97-98سال

بارمسوالاتردیف

کنید.1 مشخص دلیل ذکر بدون را زیر های عبارت از یک هر نادرستی یا درستی

دهد.الف( می رخ میتوکندری ای زمینه ی ماده درون گلیکولیز فرایند

هیدروژنب( های اتم فتوسنتز، دوم ی مرحله ازدر فتوسیستمحاصل به را خود های الکترون آب، ی 1تجزیه

دهند. می

شود.ج( می آن عملکرد کاهش نتیجه در و ساختار تغییر باعث پروتئین در تغییری هر

شوند.د( می برگزیده طبیعی، انتخاب سازوکار با سازگارکننده رفتارهای

1

پر2 مناسب کلمات با را خالی جای زیر های عبارت از یک هر کنید.در

دناالف( ی رشته از بخشی گویند.به می ................ است شده رونویسی رنای ی رشته مکمل که

باشد.ب( می .............. مولکول الکترون، پذیرنده آخرین هوازی، تنفس الکترون انتقال زنجیره در

.....................(ج را آنها تکثیر و ژن چند یا یک سازی گویند.دناجدا می

است.(د ................... و ها ژن کنش برهم محصول جانوران، رفتارهای بیشتر

1

فصل3 با رابطه اطلاعاتی»در های دهید.«مولکول پاسخ زیر های پرسش به

دنا)(الف مولکول از تولیدDNAبخشی به تواند می آن بیان که میRNAرنا)( چه شود می منجر پپتید پلی یا )

نامند؟

است؟ نوعی چه از نوکلئوتید یک در فسفات گروه و قند بین ب(پیوند

است؟ برابر تیمین مقدار با دنا در موجود آدنین مقدار داد نشان دانشمند کدام ج(مشاهدات

کرد؟د تایید را دنا سازی همانند پیشنهادی های طرح از یک کدام استال، و مزلسون (آزمایش

دره( آنزیم کند؟کدام می باز را دنا مارپیچ سازی همانند فرایند

است؟و( کدام میوگلوبین نهایی ساختار

تشکیل(ی در پیوند هاکدام پروتئین دوم دارد؟ساختار نقش

75/1
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دهید.4 پاسخ زیر های پرسش به ها آنزیم مورد در

نام چه گیرد می قرار آن در ماده پیش که آنزیم در اختصاصی دارد؟الف(بخش

می زیاد را ها واکنش سرعت چگونه ها کنند؟ب(آنزیم

75/0

دهید.5 پاسخ زیر های پرسش به یاخته در اطلاعات جریان مورد در

)الف( رناتنی رنای ها( ها)یوکاریوت ای هوهسته شود؟rRNAدر می ساخته رنابسپاراز آنزیم کدام توسط )

مرحلهب( رونویسی»یدر از«آغاز بخش کدام ،DNAمی شناسایی ابتدا شود؟،

ای(یبخشج( یوکاریوتی)هوهسته دنای آناز رونوشت رنایکه شود،پیکدر می نامند؟حذف می چه را

باکتری(د شود؟E.coliدر می رونویسی باعث مثبت تنظیم در قند کدام وجود

1

بهزیرکلش6 مدنفرایمربوط ،باشدیترجمه

کنید4و3شمارهالف( گذاری نام .را

دهد؟ می نشان را ترجمه از مرحله کدام شکل  ب(این

AE

1

2

3

4

آزادب( عامل قرارگیری جایگاهچرا در میAکننده ترجمه پایان باعث گردد؟ریبوزوم

25/1
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پرسش7 به ها نسل در اطلاعات انتقال مورد دهید.در پاسخ زیر های

خونیالف( گروه صفت بندی گیرد؟Rhگروه می صورت مبنایی چه براساس

خونی های گروه ژن دارد؟ABOب(جایگاه قرار کروموزوم کدام روی

قرمز و سفید میمونی گل رنگ های( ها)الل دگره بین ی است؟ج(رابطه نوعی چه از

کروموزوم(د روی آن ژن جایگاه که ببرید نام را دارد؟Xپروتئینی قرار

گسسته؟ه یا است پیوسته صفتی قد اندازه (صفت

مبتلاو( کتونوریافراد فنیل آنزبه ندارند؟میکدام را

5/1

مردا8 ازدواج زنیز با ژنوتل،یهموفیسالم نمودهایی(هاپیچه هایی)رخ فنوتیپ و نمودها( ب)ژن فرزنداننیدر

است؟ انتظار قابل آنها

1

دهید.9 پاسخ زیر های پرسش به جانداران وراثتی ماده در تغییر مورد در

نوکلئوتینیگزیجاالف( هموگلوبدیکدام ژن خوننیدر کم میداسیسبب شود؟یشکل

زاب( جهش عامل کدام از ناشی تیمین دوپار)دیمر( باشد؟ایجاد می

توانچج( می شد؟گونه آگاه کروموزومی ناهنجاری وجود از

75/0

دهید.10 پاسخ زیر های پرسش به ها گونه و ها جمعیت در تغییر مورد در

شود؟الف( می غیرطبیعی کروموزومی عدد با هایی گامت تشکیل باعث پدیده کدام

باب( دولاد، مغربی گل از حاصل های کامه با چارلاد مغربی گل از حاصل های کامه دهند،اگر انجام لقاح هم

نازیستا؟ یا است زیستا حاصل تخم

دهد؟ج( می نشان را چیزی چه شده حفظ های توالی وجود

باشد؟د( می زایی گونه نوع کدام از مثالی پلوییدی( )پلی چندلادی گیاهان پیدایش

1

کوتاه11 پاسخ زیر سوالات دهید.به

تولید راه بنویسید.ATPدو را ها سلول در

5/0
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با12 رابطه ای»در یاخته دهید.«تنفس کوتاه پاسخ زیر های پرسش به

گذرند؟ می زنجیره از ها مولکول کدام های الکترون میتوکندری، الکترون انتقال ی زنجیره الف(در

چیست؟ گلیکولیز از حاصل کربنه سه اسید ب(نام

م چه به نهایت در استیل بنیان های کربن کربس، چرخه شود؟ج(در می تبدیل ای اده

شود؟ می راکیزه عملکرد کدام از مانع د(الکل

1

شود؟13 می بازسازی ماده کدام تخمیر فرایند الف(در

شود؟ می تولید کربن اکسید دی تخمیر، نوع کدام ب(در

5/0

دهید.14 پاسخ زیر های پرسش به فتوسنتز مورد در

جذب(الف میزان در گیاهان کارایی افزایش چیست؟علت فتوسنتز هنگام نوری انرژی

ترکیب(ب به کربن اکسید دی اتصال سبب آنزیم کدام کالوین، چرخه شود؟5در می کربنه

دارد؟(ج فتوسنتز بر تاثیری چه ها روزنه شدن بسته

دارد؟د( نام چه الکترون انتقال های زنجیره در الکترون کننده دریافت مولکول آخرین

ممکن(ه حداقل به را نوری تنفس میزان فتوسنتز، مکانی تقسیم طریق از دشوار شرایط در گیاهان از یک کدام

رساند ؟می

25/1

مقابل15 بهمرشکل باشد،برگبوط می گیاه یک

ای؟الف( لپه دو یا است ای لپه تک گیاه این

شماره بخش هایکدام2ب(در یاخته بافتنوع

داردگیاهی ؟وجود

5/0

دهید.16 پاسخ زیر های پرسش به کننده فتوسنتز های باکتری مورد در

چیست؟ گوگردی های باکتری در الکترون تامین الف(منبع

باشند؟ب( می گیاهان مشابه فتوسنتزی رنگیزه دارای ها باکتری از گروه کدام

5/0
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دهید.17 پاسخ زیر های پرسش به زیستی نوین های فناوری مورد در

دوالف( میان پیوند برقراری شود؟DNAدر می استفاده آنزیم کدام نوترکیب، دنای تشکیل منظور به )دنا(،

منفذب( ایجاد روش باکتری،دو به نوترکیب دنای کردن وارد ببریدبرای نام ؟را

نامیدهج( چه شوند تکثیر اصلی کروموزوم از مستقل توانند می که کروموزومی خارج دنای های شونتوالی د؟می

ژنتیکد( مهندسی مراحل از مرحله کدام شود؟در می استفاده بیوتیک آنتی ،

25/1

دهید.18 پاسخ زیر های پرسش به فناوری زیست های کاربرد مورد در

چیست؟ ژنتیک مهندسی روش به انسولین ساخت در مرحله ترین الف(مهم

مهندسی توسط که نوترکیب ویروس شدهب(یک تولید ببرید؟ژنتیک نام است

75/0

کنید.19 تعریف را زیر اصطلاحات

ای: دگره الف(رانش

خوگیری:ب(

1

دهید.20 پاسخ زیر های پرسش به جانوران رفتارهای با رابطه در

دارند؟الف( جفت انتخاب در مساوی سهم ماده، و نر جاندار دو هر مثلی، تولید نظام کدام در

باب( یکبار که ای پرنده شود؟در می ایجاد یادگیری نوع چه است، شده تهوع دچار مونارک پروانه بلعیدن

است؟ج( جانوری رفتار کدام جز شکارچی، حضور هنگام نگهبان افراد توسط صدا تولید رفتار

دارد؟د( نقش عاملی چه خود، لانه به بازگشت و خانگی کبوتر یابی جهت در

میه( دیده جانورانی چه در تابستانی شود؟رکود

چیست؟و( رس خاک از ها طوطی تغذیه علت

5/1

نمره 20جمع



استان وپرورش آموزش کل اداره کرماننام:

امتحان: :89ماهبهشتدیارتاریخ امتحان دقیقه75مدت

نامنام خانوادگی:و

هماهنگ امتحان نهاییسؤالات شناشبه تجربیدرس:زیست دوازدهم سی

55/5 کنید مشخص زیر عبارات از یک هر نادرستی و درستی

مولکول )الف صفات انتقال اصلی عامل که شد مشخص گریفیت آزمایشات .است )دناDNA(با

رشته)ب دو غیرحفاظتی همانندسازی حاصلDNAدر سلول یک وارد شوندجدید می تقسیم .از

سلولها)پ همه با)رناRNA (در هسته در شده استRNAساخته متفاوت درسیتوپلاسم شده ..ساخته

اس (فنوتیپ )ث پیوسته غیر جایگاهی تک نمود(صفات .ترخ

باشند)ج متفاوت های الل حاوی شدن( اور)چلیپایی کراسینگ در شده مبادله اگرقطعات

آید می بوجود نوترکیب های( .کروماتیدهای)فامینک

 مادرانه نداشته باشند. قبتاانجام ندهند ومر  بچه ها را  وارسی موجب شد موش ها  ،در موش B ژن جهش (چ
 .تشکیل شده است که به یکدیگر متصل هستندپپتیدی  فعال، از دو زنجیرۀ کوتاه پلی مولکول انسولین( ح
 .کنند میتولید  و گوگرد اکسیژنو سبز  باکتریهای گوگردی ارغوانی( خ
کنند و  را جبران می2مرکز واکنش فتوسیستم  در a ، کمبود الکترونی سبزینه2 تجزیه نوری آب در فتوسیستم (د

یابند پروتونها در فضای درون تیلاکوئیدها تجمع می

1

5 همانندسازیالف( بهآنزیمهای را مکملنوکلئوتیدها قرارمیصورت هم پیوندروبروی با و هب..............دهد

می وصل .کندهم

مجموعهب( غشایی، پروتئینایمنافذ ساختاراز با شده..............ها منظم هم کنار در که .اندهستند

توسط ها،ایهوهستهدر(پ پیک می...............................رنای .شودساخته
خونیت های گروه در بینارابطه( همBوAهایدگرهی به گوییمنسبت می .........................

بهث( وابسته صفت هموفیلی) ک(Xدربیماری و......نوعدر نمود ژن نوع ......... ها( وزن مردها ( جمعیت ل

نمود داردرخ وجود

ناقلج( رنای هیچ سازی پروتئین ........ مرحله جایگاهیدر شودنمیAوارد

شدچ( آگاه ........ های جهش وجود از توان می کاریوتیپ مشاهده  .با

5

5 دارد-الف ( وجود خون قرمز های گویچه در فقط هموگلوبین پروتئین سازنده (ندارد-ژن

آفتاب-ب معرض در قرارگرفتن اثر در تیره به پوست رنگ استتغییر ( صفت (یستن –یک

ی-پ ها الل فرد یک در صفتی کنترل برای قطعاAaMNEeاگر صفت این باشند داشته -6دخالت

داردجایگاه3 ژنی

نر-ت زنبور ( عسل زنبور جمعیت کندم –در ایجاد متنوع های گامت نوترکیبی با تواند نمی ) .لکه

 جذب آنها در بخشکمترین(  - بیشترین ) شوند و  زرد، نارنجی و قرمز دیده می های کاروتنوئیدها به رنگث( 
 .نور مرئی است قرمز

 .ستیافته ا   افزایش( – کاهش) CO2 عدد اکسایش اتم کربن در مولکول قند نسبت به کربن در مولکولج( 

3



مولکول دنا، علاوه بر پیوندهای فسفودی استر، پیوندهای هیدروژنی از انتهای چسبندهبرای تشکیل  چ(
 .شوند می  (شکسته–)تشکیل بین دو رشته دنا در منطقه تشخیص نیز 

شوند می  (تجزیه–) تشکیل طور طبیعی در بدن توسط آنزیم پلاسمین  به ها لختهح( 
5/5 بنویسید؟ را علت مورد هر در

نیستدرآزمایش-الف ها موش مرگ عامل تنهایی به کپسول گریفیت

است-ب تر پیچیده بسیار ها یوکاریوت در سازی همانند

ماهی-ج کوسه تا است تر شبیه کوهی شیر به دلفین

بایددر-و استفاده مورد )پلازمید( وجود داشته باشد.  مقاومت به پادزیست نژدیسک

4

1 کنید؟براسا مشخص را زیر موارد از هریک ارتباط نوع ای مقایسه تشریح س

انسان-الف ودست پنگوئن بال

وسوسمار-ب مار لگن

دلفین-ج باله و ماهی کوسه باله

عسل-د وزنبور پروانه بال

5

5/3 کوتا دهید)پاسخ پاسخ زیر های پرسش ه(به

؟چگونه انجام می شودی ژنتیک به روش مهندس شده ساخته اینترفروندر مولکول  فعالیت افزایش(الف

به(ب خواهی دگر رفتار شدن استبرگزیده دلیل ؟چه

خونی(ت گروه سیستم ؟ABOدر است چگونه ها الل بین رابط

محیط(ث از سازگار های الل حذف باعث تواند می جمعیت یک تعادل زننده برهم عوامل از پدیده کدام

؟ شود

دارد؟(چ جدید محیطی شرایط در جمعیت بقاء توان بر تاثیری چه جمعیت افراد میان در گوناگونی

 چه اهمیتی دارد.  بهینه غذایابی طبیعی براساس انتخاب(ح

6

5 گزینه چهار سولات

می-الف حرکت کندتر ........ ومواد است ........ س اسا بر محلول در مواد حرکت سانتریفیوژمیزان کننددر

مولکولی1- تر –جرم تر –حجم2-سبک تر –چگالی3-سنگین تر –چگالی4-سبک سنگین

است -ب درست کدام رونویسی با رابط در

بسپاراز1– رنا درRNA )اتصال ازهم دنا رشته دو شدن باز ولی شود می انجام آغاز مرحله در دنا به پلیمراز(

گیردمرحله می صورت شدن طویل

رونوی2- شودحباب می تشکیل رونویسی محل در فقط سی

دارد3- وجود نوکلئوتید نوع دو وحداقل هشت حداکثر رونویسی حباب در

شود -ج نمی منتقل ......... از گاه هیچ مغلوب جنس)نهفته( به وابسته بیماری یک

دختر1- فرزند به بیمار وپدر سالم پسر2-مادر فرزند به سالم وپدر بیمار مادر

دختر3- فرزند به بیمار ومادر پسر4-پدرسالم فرزند به سالم ومادر پدربیمار
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ذرت-د دانه نمود استAaBbCcرخ شبیه زیر دانه کدام نمود رخ به

Aabbcc -4 aaBBCc - 3 AABBcc -2 aaBBcc -1

75/0 گذ نام را کنیشکل .داری 10

5/1 از یک زیرهر ترتیبفعالیتهای میتوکنبخشازیکدرکدامبه و کلروپلاست شود؟دریهای می انجام

ATPتولیدو  NADPHتجزیهالف(

کوانزیمب( استیل تشکیل و آب Aتجزیه

آبمصرفپ( تولید و کربن اکسید دی

13

5/5  :دهیدپاسخهریکبه

  الی بزنیدثدارند م ریثچه ا ها پاداکسندهالف(
باشد؟ب( می کروموزوم چند شامل انسان در ای هسته ژنوم

شود؟ می مناطق دراین انسان جمعیت بقای باعث خیز مالاریا مناطق در افرادی چه حضور ب(

است؟ بیشتر جمعیت بر ای( )دگره اللی رانش اثر صورتی چه در پ(

صورتت( چه ؟ی شوندم چرخه کربس مهار آنزیمهای درگیر در قندکافت و در

15
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